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Ipari termelésünk megjavításának és műszaki színvonala eme 
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iparunk további fejlődésének 
kulcskérdése

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége novem­
ber 12-i ülésén nagyfontos­
ságú határozatot hozott ipari 
termelésünk megjavításának 
és műszáki színvonala emelé­
sének érdekében. A határozat 
lerakja népgazdaságunk e leg­
fontosabb ága továbbfejlesz­
tésének soronlevő feladatait, s 
meghatározza azokat a teendő­
ket, amelyek a további évek­
ben, elsősorban a második öt­
éves terv időszakában ránk 
várnak.
Ahhoz, hogy népgazdaságunk 

tovább fejlődhessen a Közpon­
ti Vezetőség határozata azt a 
célt tűzi minden üzem, minden 
vállalat, minden szövetkezet­
eié, hogy hozzon hatékony in­
tézkedéseket „az ipar techni­
kai színvonalának gyorsabb 
emelésére, a munka termelé­

kenységének további nö­
velésére, a termékek önköltsé­
gének nagyobb mértékű csök­
kentésére és minőségének ja­
vítására. A feladatok sikeres 
megoldása megköveteli az 
ipar vezetésének megjavítását, 
a pártirányítás színvonalának 
emelését, a dolgozók közti po­
litikai munka hatékonyabbá 
tételét és a szocialista munka­
verseny fellendítését“ i

A fenti teendők közül külö­
nösen a technikai színvonal 
következetes emelése, a terme­
lékenység szüntelen növelése a 
legfontosabb. Egy percig sem 
kétséges: a szocializmus csak 
úgy győzhet véglegesen a ka­
pitalizmus felett, ha a munka 
magasabb termelékenységét 
hozza létre, méghozzá a legfej­
lettebb technika alkalmazása 
és felhasználása alapfán,

Ha megyénk iparának a 
technika fejlesztésében végzett 
munkájukat vizsgáljuk: két­
ségkívül értünk el eredménye­
ket, az utóbbi hónapokban is. 
Üzemeinkben mindenütt kije­
lölték a technika fejlesztésének 
legfontosabb feladatait és a 
jó javaslatok egész sora szüle­
tett a kézi munkák gépesítésé­
re, a munkaszervezés megjaví­
tására az állásidő csökkenté­
sére, és így tovább. Csak a 
Hajlított Bútorgyárban az 
utóbbi két hónapban több, 
mint 40 elfogadható javaslatot 
nyújtottak be a dolgozók, ame­
lyek mind a termelékenység 
növelését, a technikai színvo­
nal emelését szolgálják. A Ru­
hagyárban is a műszaki konfe­
renciák és termelési értekez­
letek eredményeként ma már 
egy sereg olyan hasznos ja­
vaslatot vezettek be. amelyek 
kétségkívül hozzájárultak a 
gyár sikereihez. A Járműjaví­
tóban és a Gördülőcsapágy­
gyárban szintén sok hasznos 
ötlet és javaslat gazdagítja 
már az üzem termelési kultú­
ráját. Mindent egybevetve 
azonban még csak az első lé­
péseket tettük a technika Ikö­
vetkezetes és sokoldalú fejlesz­
tésében. Különösen visszahúz 
bennünket a feladatok egy­
oldalú és szűk értelmezése, 
továbbá a maradiság, Nem egy 
vállalatunknál egyedül csak az 
újítások bevezetésében lát­
ják a technika fejlesztését és 
nem veszik észre, hogy az 
előrehaladáshoz még sok más 
egyéb is szükséges. A technika 
fejlesztése, mint ahogy a Köz­
ponti Vezetőség határozata is 
megállapítja, olyan kérdés, 
amely nemcsak egyedül az újí­
tók és a műszakiak ügye. Az 
előrehaladás itt elsősorban azt 
követeli meg, hogy új és fej­
lettebb alapokra helyezzük 
termelésünk egész rendszerét, 
érvényt szerezve a fejlődőnek 
és az előre mutatónak minden 
területen. Tehát nemcsaík egy- 
cgy üzemrész vagy terület fel- 
fejlesztésének problémájáról 
Van szó, hanem az üzemi mun­
ka minden területén előbb 
kell jutnunk a gépesítésben, 
új gyártmányok bevezetésében, 
6z önköltségcsökkentésben stb.

A technika fejlesztése elvn- 
*tszthatatlan a maradiság fel

számolásától; Ä maradiság 
sajnos még sok kárt okoz Haj- 
dú-Bihar megyében is. Egyes 
gazdasági vezetők és mozgalmi 
funkcionáriusok még ma sem 
értik világosan, hogy elma­
radni a fejlődésben annyi, mint 
lehetetlenné tenni az életszín­
vonal emelését, pedig a gyen­
gébb gyártmányok, a sok selej­
tes áru , vagy a munka szerve­
zetlensége kétségkívül ezt je­
lenti. Harc a technika fejlesz­
téséért, a korszerűbb művele­
tek bevezetéséért — harc a 
maradiság ellen is, amelynek 
megszüntetése kétségkívül a 
legfontosabb feladatok egyike. 
A Központi Vezetőség határo­
zata leszögezi, hogy ipari üze­
meink vezetőinek egy része— 
és ez Hajdú-Bihar megyére is 
vonatkozik — a megszokott­
hoz való ragaszkodás, önelé­
gültség, az újtól való idegen­
kedés következtében nem fog­
lalkozott kielégítően az új 
technika bevezetésével. Nyilván 
az ilyen jelenségek fékezik ipa­
runk termelésének korszerűsí­
tését, így küzdeni ellene párt­
tagjaink és dolgozóink megtisz­
telő kötelessége;

Nagyfontosságú a Központi 
Vezetőség határozatának az a 
része is, amely a munka ter­
melékenysége további fokozásá­
nak lehetőségeivel, továbbá 
az önköltségcsökkentéssé!, az 
ipar irányításának megjavítá­
sával foglalkozik. Különösen 
a termelékenység növelésében 
van még számos kiaknázatlan 
lehetőségünk. A Hajdú megyei 
Téglagyári Egyesülésnél még 
ma sem kielégítő a gépek ki­
használása, sok esetben nem 
tartják be az előírt termelési 
utasításokat. A dolgozók hasz­
nos újításainak megvalósítá­
sa számos helyen szintén von­
tatottan halad. 4 Központi Ve­
zetőség határozata alapján 
most fontos feladatunk, hogy 
■minden üzemben, az ipar min­
den területén megszilárdítsuk 
a munkafegyelemet, harcol­
junk az állásidők és „üres“ 
járatok ellen, növeljük a szak­
munkásképzés színvonalát, s 
ami talán még az előbbieknél is 
fontosabb, ne a muvSkaerő nö­
velésével, hanem a gépesítés 
fokozottabb alkalmazásával ér­
jünk el eredményeket a terme­
lékenység növelésében.

Az üzemi termelés színvona­
lának növelése természetesen 
fokozottabb helytállást köve­
tel meg mind gazdasági veze­
tőinktől, mind pártszerveze­
teinktől. Minden vezető köte­
lessége — állapítja meg a Köz­
ponti Vezetőség határozata — 
a népgazdaság igényeinek le­
hető legteljesebb kielégítése, az 
állami tervek minden részleté­
ben való teljesítése. A terv elő­
írásait megsértő vezetőkkel 
szemben felelősségrevomást 
kell alkalmazni;

Hogy gazdasági vezetőink 
valóban példamutatóan lát­
hassák el feladatukat, ebhez a 
pártszervezetek, a pártbizott­
ságok segítsége is szükséges. 
Pártszervezeteink, üzemi párt­
bizottságaink legyenek min­
denütt a technika fejlesztésé­
nek harcos szószólói, ellen­
őrizzék a helyszínen a gazdasá­
gi vezetés munkáját, lépjenek 
fel minden opportunista, mara­
di nézettel szemben. Pártszer­
vezeteinknek a jövőben mégin- 
kább figyelemmel kell kísérni 
egy-egy üzem termelésének 
alakulását, felhíva a figyelmet 
még idejekorán minden nega­
tív jelenségre.
Összegezve: A Központi Veze­

tőség most megjelent határoza­
tai nagy feladatát rónak min­
den vezetőre, dolgozóra. Ipa­
rműk továbbfejlesztése, techni­
kai színvonalának emelése ér­
dekében induljon harc a kitű­
zött tennivalók végrehajtá­
sáért, hogy iparunk valóban a 
népgazdaság továbbfejleszté­
sének, az életszínvonal követ­
kezetes emelésének legfonto­
sabb pillére lehessen,

Budapestre érkezett
a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége

A Magyar Népköztársaság országgyűlésének meghívására 
hétfőn délután baráti látogatásra hazánkba érkezett a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége.

A küldöttség vezetője N. M. Pegov, a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnökségének titkára, tagjai: A. Sz. Boriszeniko. ■ 
J. P. Goncsarova, G. D. Dzsavahisvili, G. V. Jenyutin, P. P, 
Jermákov, A. P. Zsuravljov, L: Sz. Matfejeva, P. G. Mosz- i 
Icaion, A. A. Müriszep, Z. Sz. Omarova, N. I. Szmirnov, V. N. ' 
Titov.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttségét a fertile- 1 
gyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. A repülőtér épületét 
a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság zászlóival díszí­
tették. A szovjet parlamenti küldöttség tiszteletére díszőr- 1 
ség sorakozott fel.

A szovjet parlamenti küldöttség fogadására megjelent 
a párt és a kormány több vezetője: Apró Antal, Hegedűs 
András, Kovács István, Végh Béla.

Jelen volt az érkezésnél Rónai Sándor, az országgyűlés 
elnöke, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 
titkára, Nagyistók József és Vass Istvánná, az országgyű­
lés alelnökei, Keleti Ferenc, az országgyűlés külügyi bizottsá­
gának elnöke.

Részt vett a küldöttség fogadtatásán Boldoczki János kül­
ügyminiszter, Miinnich Ferenc, a Magyar Népköztársaság 
moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A fogadtatáson megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának és a minisztertanácsnak több tagja.

Ott volt Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa 
végrehajtó bizottságának elnöke, valamint a politikai, gazda­
sági és kulturális élet számos vezető személyisége.

A szovjet parlamenti küldöttség fogadására megjelent 
J.V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és megha­
talmazott nagykövete s ott voltak a budapesti szovjet nagy- 
követség' tagjai. Jelen volt a fogadtatásnál több budapesti dip­
lomáciai képviselet vezetője és tagja.

A repülőgépből kilépő parlamenti küldöttség tagjait első­
nek Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke üdvözölte.

A meleg, szívélyes üdvözlések után N. M. Pegov, a szov­
jet parlamenti küldöttség vezetője fogadta a díszőrség pa­
rancsnokának jelentését, majd Rónai Sándor társaságában 
ellépett a felsorakozott díszőrség arcé'le előtt. Budapesti út­
törőik gyönyörű virágcsokrokat nyújtottak át a testvéri szov­
jet nép küldötteinek, máj<l felhangzott a szovjet és a magyar 
himnusz;

A repülőtér díszcsarnokába lépő szovjet parlamenti kül­
döttséget forró szeretettel, hosszantartó, lelkes tapssal köszön­
tötték a megjelentek, Budapest dolgozóinak több száz főnyi 
képviselői.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke mondott üdvözlő- 
beszédet;

KÖSZÖNTJÜK KEDVES 
VENDÉQEINKET

(F. S.) Tegnap kedves vendégek érkeztek fővárosunkba- 
A közelmúltban itt járt Csehszlovák Köztársaság és Ro* 
mán Népköztársaság parlamenti küldöttségei után a Szovjet* 
unió Legfelső Tanácsának küldöttségét köszönthetjük hazánk* 
ban. Egy olyan törvényhozó szervezettől jöttek el 
hozzánk, ahol ez év. elején megszületett a világraszóló felhí* 
vás, amely felszólítja a népeket: ne engedjük meg az új há­
ború kirobbantását, s hogy a törvényhozó szervek, parla­
mentek teremtsenek szoros kapcsolatot a népek képviselőiből 
álló küldöttsége cseréjével.

A most hazánkba étkezett Szovjetunió Legfelső Tana- 
csának küldöttsége látogatásával bizonyságot tesz arról, hogy 
a szó és a tett egyértelmű a szovjet népek ajkán. Eljöttek, 
hogy újra és újra bizonyságát adják annak, hogy a magyar 
és a szovjet nép közötti barátság nem holmi szólam, hanem 
valóság s ezzel most újra elmélyültebbé védik a két nép kö­
zötti őszinte megbecsülés.

t Köszöntjük kedves vendégeinket, a Szovjetunió Legfelső 
í Tanácsának küldöttségét, a kommunizmust építő nagy szov- 
r jet nép képviselőit, akik annyit, de annyit tettek a béke szent 
i ügyéért, a népek közötti barátságért, a magyar dolgozó nép 
[ felemelkedéséért.

egység biztosítékul szolgál ar­
ra, hogy sikerrel oldjuk meg 
azokat a feladatokat, amelyek 
a szocializmus építése terén 
előttünk állanak. A felszaba­
dulás óta eltelt tíz esztendő 
eddigi történelmünk legragyo­
góbb fejezete. Ezért tölti el szí­
vünket a hála és köszönet min­
den eddiginél forróbb érzése, a 
Szovjetunió népei iránt.

Annak tudatában, hogy szo­
cializmust építő nagy mun­
kánkat csak békében folytat­
hatjuk, a magyar nép minden 
erejével támogatja a Szovjet­
unió békepolitikáját, amely ab­
ból a lenini alapelvből indul ki, 
hogy lehetséges a békés égy- 
más mellett élés és együttmű­
ködés a különböző társadalmi

és gazdasági rendszerű álla­
mok között, az egyenjogúság 
és más államok belügyeíbe va­
ló be nem avatkozás elvének 
betartásával.

Szívünk mélyéből örömmel 
üdvözöljük a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa küldöttségének 
tagjait. Meggyőződésünk, hogy 
az Önök látogatása még szoro­
sabbra fogja fűzni a szovjet 
és a magyar nép közötti őszinte 
barátságot és együttműködést;

Éljen és virágozzék a szovjet 
és a magyar nép eltéphetetlen; 
örök barátsága!

A nagy tapssal fogadott üd­
vözlésre N. M. Pegov, a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa el­
nökségének titkára, a küldött* 

' ség vezetője válaszolt#

Rónai Sándor elvtárs 
üdvözlőbeszéde

N. M. Pegov elvtárs válasza
Kedves Elvtársak! Bará­

taim!
Engedjék meg. hogy a Szov-Kedves Pegov elvtársi Elv­

társak! Kedves barátaim!
A Magyar Népköztársaság 

országgyűlése és egész dolgozó 
népünk nevében szeretettel kö­
szöntőm Önöket, akik a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa kép­
viseletében jöttek hazánkba.

Az Önök látogatása különös 
öröm számunkra, mert igaz, 
nagy barátunk, a felszabadító 
Szovjetunió képviselőit üdvö­
zölhetjük.

A napokban ünnepeltük a 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 38. évfordulóját és há­
lával emlékeztünk meg a nagy 
szovjet nép támogatásáról és 
arról a sokoldalú segítségről, 
amelyet részünkre a felszaba­
dulás első napjától kezdve 
nyújt szocializmust építő mun­
kánkhoz. A magyar népet el­
téphetetlen szálak fűzik a szov­
jet néphez.

A magyar nép szívében a 
szabadság vágya mindig ott 
égett s a történelem folyamán 
nem egyszer kísérelte meg, 
hogy lerázza magáról az ide­
gen elnyomás jármát, hogy 
kiharcolja nemzeti független­
ségét és szabadságát, hogy 
megszabaduljon a jogtalanság­
tól, a kizsákmányolástól, a 
szörnyű elnyomástól és szenve­
déstől. Szabadságharcait azon­
ban az uralkodó osztály külföl­
di segítséggel mindig v-érbeíoj- 
totta.

1945-ben a Szovjetuniótól, 
annak dicső hadseregétől azt 
kaptuk, ami minden nép szá­
mára a legszentebb — a sza­
badságot, nemzeti függetlensé­
get

1945-ben új korszak kezdő­
dött a magyar nép történelmé­
ben, olyan korszak, amelyben 
azé lett a hatalom, az ország, 
annak minden kincse, aki an­
nak jogos birtokosa, — a dol­
gozó népé. S dolgozó népünk

nap mint nap szebbé, gazda­
gabbá formálja országunkat és 
egy percig sem feledkezik meg 
arról, hogy a Szovjetunió nyi­
totta meg számára a felemel­
kedés útját.

A Szovjetuniónak azonban 
nemcsak szabadságunkat, füg­
getlenségünket, életünket kö­
szönhetjük, hanem azt a baráti 
segítséget is, amelyet, társadal­
mi, gazdasági és kulturális 
téren egyaránt számunkra 
nyújt.

Az elmúlt évtized alatt szo­
ros együttműködés fejlődött ki 
a Szovjetunió és Magyarország 
között, az ipar, a mezőgazda­
ság és a kultúra számos ágá­
ban. Ezt bizonyítja a nagy­
számú ipari, mezőgazdasági, 
kulturális és sportküldöttségek 
kölcsönös látogatása.

A Szovjetunió segítsége és 
baráti támogatása tette lehető­
vé, hogy munkásosztályunk a 
dolgozó parasztsággal szövet­
ségben, dicső nagy pártunk, a 
Magyar Dolgozók Pártja veze­
tésével sikerrel építi hazánk­
ban a szocializmust. Pártunkat 
és egész dolgozó népünket a 
nagy feladatok megoldására a 
marxizmus—leninizmus esz­
méi vezérlik.

Csakis a marxizmus—lenimiz- 
mus elméletének birtokában 
tudjuk elérni azokat az ered­
ményeket, amelyekre joggal 
lehet büszke egész dolgozó né­
pünk.

Az elmúlt évtized alatt mun­
kásosztályunk a dolgozó pa­
rasztsággal és értelmiséggel 
olyan egységbe kovácsolódott 
össze a párt vezetésével, amely

jetunió Legfelső Tanacsanak 
küldöttsége nevében, amely a 
Magyar Népköztársaság or­
szággyűlésének meghívására 
érkezett az Önök csodaszép fő­
városába, köszönetét mondjak 
a meleg, szívélyes fogadtatá­
sért és forró, testvéri üdvöz­
letünket tolmácsoljam a ma­
gyar népnek. •

Őszintén örülünk, hogy meg­
láthatjuk az önök országát, Bu­
dapestet, Európa egyik nagy- 
multú és egyik legszebb váro­
sát. Mai találkozásunk is min­
den szónál ékesebben beszél a 
szovjet és a magyar nép nagy 
és tartós barátságáról. A Szov­
jetunió Legfelső Tanácsa kül­
döttségének látogatása újabb 
fényes megnyilvánulása né­
peink megbonthatatlan barát­
ságának. Eif a barátság az új, 
a ragyogó, a csodaszép jövő 
felépítéséért indított közös 
harcban valósult és erősödött 
meg.

A Szovjetunió népei rokon- 
szenwel és szeretettel figyelik 
a Magyar Népköztársaságban 
folyó, a szocializmust építő 
munkát. A magyar népnek a 
szocialista állam megteremtésé­
ben és megszilárdításában el­
ért sikerei örömet okoznak 
minden szovjet embernek, mert 
a szovjet emberek az Önök si-

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának hazánkba érkezett 
küldöttsége, N. M. Pegov, a

leereit a béke és a szocializ­
mus egész tábora közös sikerei­
nek tekintik.

— A békés építőmunkát foly­
tató szovjet és magyar nép 
egységes a háborús gyújtogatok 
elleni harcban, közösen küzde­
nek az egész világ békéje meg­
szilárdításáért, a világ népei 
politikai, gazdasági, kulturá­
lis és egyéb kapcsolatainak fej­
lesztéséért és elmélyítéséért.

Engedjék meg hogy ismétel­
ten köszönetét mondjak a me­
leg, szíves fogadtatásért és tisz­
ta szívből kívánjak a magyar 
népnek további sikereket a 
szocializmus építéséért és a 
békéért folyó harcban.

Éljen a szabadságszerető ma« 
gyár nép!

Éljen a szovjet és magyar 
nép örök, megbonthatatlan ba­
rátsága!

N. M. Pegov beszédét nagy 
lelkesedéssel fogadták a megje­
lentek, s hosszasan éltették a 
szovjet és a magyar nép örök 
barátságát.

Rónai Sándor az országgyű­
lés elnöke ezután bemutatta a 
szovjet parlamenti küldöttség 
vezetőjének a fogadásukra 
megjelent személyiségeket.

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának küldöttsége a megje­
lentek lelkes üdvözlése köze­
pette hagyta el a repülőtér 
épületét.

Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének titkára vezeté­
sével hétfőn délután látoga­
tást tett Rónai Sándornál.

A szovjet vendégek hosszan­
tartó baráti beszélgetést foly­
tattak a Magyar Népköztársa­
ság országgyűlésének- megje­
lent vezetőivel, akik tájékoz­
tatták őket az országgyűlés 
felépítéséről és munkájáról.

Ma összeül az országgyűlés
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 

12. §-ának (2) bekezdése alapján az országgyűlést ma
1955. november 15-én délelőtt 11 órára összehívta.

A Szovjetun ó Legfelső Tara 
látogatása Rónai Sándornál
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ipari termelésünk megjavításának !
és műszaki színvonala emelésének feladatai I

Mekis József elvtárs előadói beszéde a Központi Vezetőség no vember 9—12-i ülésén J
A Magyar Dolgozók Pártja A nehézipar fejlesztése biz- A Kohó- és Gépipari Mi- művek építésével, meglevő J

Saép volt
ruhagyári elvtársak...

Központi Vezetősége noverni 
bér 9—12-i ülésén az „Ipari 
termelésünk megjavításának 
és műszaki színvonala emelé­
séneik feladatai“-!'ól szóló je­
lentést a Politikai Bizottság 
nevében Mekis József elvtárs 
terjesztette elő. Az alábbiak­
ban kivonatosan közöljük 
Mekis elvtárs előadói beszé­
dét.

Mekis elvtárs bevezetőjében 
azokról az eredményekről be 
szélt, amelyeket dolgozó né­
pünk az elmúlt évek sorén 
hazánk szocialista átalakítá­
sában, népgazdaságunk fej 
lesztésében elért. Különösen 
gyorsan fejlődött ezekben az 
években népgazdaságunk ve­
zető ága, az ipar. Gyáriparunk 
5 év alatt olyan előrehaladást 
tett, amelyhez tőkés viszonyok 
között — a magyar iparnak 
1929 és 1938 közötti átlagos 
fejlődési ütemét alapul véve 
•— 40 évre lett volna szükség.

A fejlődésnek e rendkívül 
gyors ütemét elsősorban az 
tette lehetővé, hogy orszá­
gunkban a munkásosztály 
által vezetett forradalmi 
hare eredményeként a ter­
melőeszközök túlnyomó 
része a dolgozó nép tulaj­
donába került, a tőkés 
termelési viszonyokat — 
mindenekelőt az iparban 
— fokozataosan szocialista 
termelési viszonyok váltot­

tak fel.
Népgazdaságunk egész fej­

lődése igazolja a nehézipar 
elsősorban való fejlesztésének 
helyességét; A nehéz!,par fej­
lesztése tette lehetővé, hogy 
a népgazdaság különféle terü­
leteit korszerű munkaeszkö­
zökkel lássuk el, ezáltal emel­
jük a technikai színvonalat 
és egyre inkább kiküszöböl­
jük a nehéz fizikai munkát; 
A nehézipar fejlesztésével szi­
lárd alapot hoztunk létre ha­
zánk védelmi képességének 
megerősítéséhez; A nehézipar 
fejlesztésének köszönhető, 
hogy megteremtettük a mező- 
gazdaság szocialista átalakí­
tásának legfontosabb anyagi- 
műszaki feltételeit)

tositotta, hogy növekvő beho­
zatali szükségleteinket meg­
felelő kivitellel tudjuk fedez­
ni.

A nehézipar fejlesztésén 
alapult a munka termelékeny­
ségének nagyarányú növeke­
dése is. A nehézipar fejlesz­
tése alapozta meg népünk 
anyagi és kulturális színvona­
lának emelkedését.

A szocialista iparosítás volt 
és marad a szocializmus fel­
építésének legfőbb eszköze.

Ezért lépett fel pártunk 
Központi Vezetősége oly 
élesen a Központi Vezető 
ség 1953 júniusi és a III. 
pártkongresszus határoza­
tainak végrehajtását el 
ferdítő iparosítással szem­
beforduló jobboldali néze­

tekkel szemben.
A jobboldali opportunizmus 
érvényesülése iparunk fejlő­
désében, a termelékenység 
növelésében bizonyos megtor­
panást idézett elő és ezzel ko 
moly károkat okozott népgaz­
daságunknak. Eredményeink 
minden bizonnyal még na­
gyobbak lennének, ha a jobb­
oldali elhajlás nem érvénye­
sült volna.

A jobboldali elhajlás és az 
annak talaján elburjánzott 
liberalizmus szocialista építé­
sünk alapjait veszélyeztette 
Központi Vezetőségünk ez- év 
márciusi határozata a jobb­
oldali elhajlásra márt csapás­
sal téliét egész további fejlő­
désünk döntő feltételét bizto­
sította;

Szocialista, iparunk ez év­
ben előreláthatóan 8,2 száza­
lékkal növeli termelését. Az 
egy munkásra jutó termelés 

szocialista iparban előrelát-
hatóan 6,1 százalékkal lesz 
magasabb, mint 1954-ben, 
Mindez azt bizonyítja, hogy 
Központi Vezetőség -márciusi 
határozatait dolgozó né-p-ünk, 
nvindenékelőtt a munkásosz­
tály magáévá tette és kész 
arra, hogy lelkes, áldozatkés. 
munkával az eddigieknél is 
nagyobb feladatokat teljesít­
sen,

Emeljük ipari termelésünk 
műszaki színvonalát

Az első ötéves tervben a 
technika fejlesztésében is je­
lentős előrehaladást értünk 
el. Iparunk műszaki színvo­
nala ma lényegesen maga­
sabb, mint a háború előtti 
években volt.

Az elért eredmények elle­
nére meg kell állapítanunk, 
hogy az elmúlt éveik során or­
szágunkban az ipar műszaki 
színvonalának fejlődése a ter­
melés mennyiségi növekedése 
■mögött háttérbe szorult. Ez az 
elmaradás különösen megen­
gedhetetlen a tudomány és a 
technika fejlődésének jelenle­
gi szakaszában, amikor egy 
új tudományos technikai 
ipari forradalom kezdődött 
meg világszerte^

Ezért tartotta szükségesnek 
pártunk Központi Vezetősége 
és a Magyar Népköztársaság 
Minisztertanácsa, hogy levél­
ben forduljon az ipar dolgo­
zóihoz és felhívja figyelmü­
ket a technika fejlesztésére. 
Az ipar dolgozói lelkesedéssel 
tették magukévé a technikai 
haladás ügyét. A Központi Ve­
zetőség és a minisztertanács 
levele nyomán az üzemeidben, 
minisztérium o kban megtar tott 
műszaki konferenciákon szá­
zával és ezrével tettek javas­
latokat a technikai haladás 
előrevi telére. A javaslatok 
részleges megvalósítása már 
eddig is számottevő ered­
ményt hozott;

Világosan látnia keld min­
den dolgozónak, hogy

a műszaki színvonal eme­
lésétől hazánk további 
felemelkedése, népünk jó­
létének fokozása, a szocia­
lizmus győzelmének ügye 

függ.
Éppen ezért a legközelebbi 
időben fejlődésünk központi 
kérdése a termelés technikai 
.színvonalának emelése.

A technikai színvonal eme­
lésének alapvető követelmé­
nye a nehézipar elsődleges 
fejlesztése. A technika fej­

lesztése számos új gép, béren 
dezés munikébaálh'tásá't, új lé 
tesítmények építését követel 
meg. Az új üzemek, gépek, 
■berendezések szükségessége 
azonban nem telelheti el 
figyelmet arról, hogy a mű­
szaki színvonal emelését min­
denkor a népgazdaság erőfor­
rásainak leggazdaságosabb 
felhasználásával, jelentős 
részben a megtevő technika 
jobb kihasználásával, a meg­
levő gépek, üzemek, berende­
zések korszerűsítésével, rész­
leges vagy teljes újjáalakítá­
sával keli megoldanunk.

Ahhoz, hogy az egész nép­
gazdaságban a technikai fej­
lődést előre vigyük, minde­
nekelőtt a gépipar műszaki 
színvonalát kell emelni. Gép­
iparunkban az első ötéves terv 
során végbement gyorsütemű 
mennyiségi fejlődéstől techni­
kai színvonala viszonylag el­
maradt, nemcsak a haladó 
külföldi színvonalhoz, hanem 
a hazai lehetőségekhez ké­
pest is;

Számos új gépipari gyárt­
mányunk fejlesztése hosszú 
évek óta húzódik, hátráltatva 
ezzel a népgazdaság egyéb 
ágainak fejlődését és verseny- 
képességünket a külföldön.

Jelentősen bővül az egész 
világon a Diesel-motorok al­
kalmazása a közúti gépjármű­
forgalomban, a mezőgazdasá­
gi vonóerő ellátásban, a hajó­
zásban, az energiafejlesztő be­
rendezésekben és különösen a 
vasúti vontatásiban;

Hazánkban több évtizedes 
múltra tekint vissza a Diesel- 
motor-gyártés, Ganz—Jend- 
rassik rendszerű motoraink 
világszerte elismertek. Az 
utóbbi néhány évben azonban 
Diesel-motoraink továbbfej­
lesztése megengedhetetlenül 
lassan haladt.

Minden erőnkkel biztosíta­
nunk kell. hogy Diesel- 
motoraink ismét a világ 
legkorszerűbb motorai kö­

zé tartozzanak.

misztérium ma sem foglalko­
zik még megfelelően a Die­
sel-motor és mozdonygyártás 
kérdéseivel. Ezekért a hibá­
kért felelősség betrheli Csergő 
elvtársat, a kohó- és gépipari 
■minisztert is.

A mezőgazdaság' szocialista 
nagyüzemi átszervezése nö­
vekvő feladatokat hárít mező- 
gazdasági gépiparunkra.

Meg kell oldani a gabona- 
termelés, a kukorica- és 
szálastakarmány-termelés 
komplex-gépesítését hazai 

gyártású gépekkel.
Híradástechnikáink viszony­

lagos lemaradásának felszá­
molását már megkezdtük és 
ezt erőteljesen tovább kell 
folytatnunk.

Külön ki kell emelni a tele­
vízió megvalósításának jelen­
tőségét, a televíziós adóberen­
dezések és mikrohullámú ösz- 
sze-köttetések, a televíziós 
vevőkészülékék és az ehhez 
szülltséges képcsövek és a tel­
jes novaicső sorozatgyártásá­
nak megszervezését.

Az egész népgazdaságban
a technikai haladást csak 
akkor biztosíthatjuk, ha 
jelentősen meggyorsítjuk 
az új, korszerű gépek és 
műszerek kibocsátását, ha 
felszámoljuk a gyártmá­
nyok fejlesztése és az új 
termékek bevezetése körül 
ma még tapasztalható hu­

zavonát.
Meg kell javítani a szer­

szám- és ikészülék-ellátást. 
Nem szabad eltűrni, hogy gyá­
raink amúgy is szűk szer­
számüzemi kapacitását egyes 
igazgatók egyéb cikkek terme­
lése tartalékául kezeljél!.

Minden vezető kötelessége, 
hogy széles körben elter­
jessze a korszerű megmun­
kálási és felület kikészí­

tési eljárásokat.
A technológia fejlesztésénél 

nagy gondot kell fordítani 
kézi műveletek gépesítésére, 
elsősorban az egyszerű, széles 
körben használ,ható készülé­
kek alkalmazására, mert ez 
viszonylag kevés költséggel 
jár és ugyanakkor a termelé­
kenység és a minőség ugrás­
szerű növekedését eredmé­
nyezi:

Szénbányászatunk a háború 
előttihez képest világviszony­
latban is páratlanul gyors 
ütemben fejlődött. Egyidejű 

azonban a termelés az ala­
csonyabb kalóriéjú szénfajták 
irányába tolódott el Egyesek 
olyan elméleteket gyártottak, 
hogy a kalóriaérték állandó 
romlása szükségszerű. Szén- 
vagyonunk adatai azonban ezt 
nem igazolják. Nagy lehetősé­
geink vannak a feketeszén- és 
a minőségi barnaszén-termelés 
növelésére és ezeket maxima 
Usan ki is Ikell használnurik.

Bányaüzeme inikiben a tech­
nikai fejlődés egyik legna­
gyobb akadálya a gépesítés 
tűrhetetlenül alacsony színvo­
nala, különösen a jö vesztés és 
a munkahelyi rakodás gépesí­
tése elmaradott. Sajnos Czott- 
ner elvtárs, a szénbányászati 
miniszter sem tett megfelelő 
ntézkedésekest a gépesítés fo­

kozására,;
A bányászatban a gépesí­
tés forradalmi változást je­
lent, s a munka szervezé­
sének gyökeres átalakítá­
sát a dolgozók szaktudásá­
nak lényeges növelését kö­

veteli meg.
Szénbányászatunk vezetői 
azonban erre nem készültek 
fel, noha éneikül ma már a 
széntermelés mennyiségi nö­
velését sem lehet megvalósí­
tani.

A technikai haladáís egyik 
feltétele, hogy a vüla-mosener- 
gia-termelés fejlődésének üte­
me megelőzze az ipari terme­
lés növekedésének ütemét. 
Ezt az első ötéves terv idején 
nem valósítottuk meg, bár a 
vUlamosenergia-ipar műszaki 
színvonalénak emelésében 
számottevő eredményekről 
számolhatunk be.

A termelői oly a-matők vil­
lamosításának fókozására vil- 
lamosenergia-termelésünket a 
jövőben az ipari termelést 
meghaladó mértékben kell fej- 
lepz/lenürtk, Jó hatásfokú erős,

erőműveink korszerűsítésével 
és hatásos takarékossági in- j 
tézkedésekkel csökkenteni Keli { 
az erőművek fajlagos szénié- I 
gyasztását. Az épülő tiszapal- I 
konyái erőmű például ugyan- j 
annyi villamosenergiát fog I 
szolgáltatni, mint a kelenföl-1 
di és a bánihidai erőművek \ 
együttesen, mégis korszerű í 
kazánjaiban évi 400 ezer ton- I 
nával kevesebb szenet kell el- I 
égetünk, mint az említetteké- £ 
ben.

A technika legújaibbkori fej- | 
lődésének új irányt szab az 2 
atomenergia felhasználása. Az I 
atomerőművek segítségévei | 
történő energiatermelés és a í 
radioaktív izotópok alkalma- J 
zása új fellendülés forrásává I 
válik.

A Szovjetunió támogatású- í 
val 1957-ben felépül hazőnlk- I 
ban is egy kísérleti atom- I 
reaktor. Ez lehetővé teszi a | 
megfelelő felkészültségű ká- * 
derek kiképzését és olyan tu- j 
dományos és műszaki kutatá- I 
sok megkezdését, amelyeknek 1 
az atomenergia szélesebb te- w—v». 
rületen való alkalmazását fel­
tétlenül meg kell előzniük.
Szovjetunió nemcsak a reak­
tor szállításával nyújt szá­
munkra segítséget, hanem 
már a múlt évtől kezdve biz­
tosította az izotópok szállítá­
sét, s ezzel lehetővé vált a ra­
dioaktiv technika kísérleti al­
kalmazása a legkülönbözőbb 
területeken;

Immár hatodszor talál- 
koztuvlk szombaton. A hato­
dik élüzemavató ünnepségen. 
Az első után még mi magunk 
sem hittük, hogy így lesz ez 
majd sorjában. Most azon­
ban már bizonyosak va­
gyunk, hogy a ruhagyáriak 
hetedszer is megszerzik a 
becsület csillagát.

Hirtelen nem is tudom, 
hogy a szombat esti találko­
zás melyik részletét eleve­
nítsem meg. Minden benső­
séges és meleg volt. Ünne­
pet sugároztak az arcok is, 
meg a szívek is. Es jó volt 
látni, hogy a ruhagyári gé­
pészek, laikatosok, csomago­
lok mellett a többi vállalatok 
dolgozói és a versenytársaik 
is ott ültek. A kétszeres 
sztahanovista címmel kitün­
tetett Alföldi Erzsébettől pél­
dául nem messze Patkovszki 
Imre elvtársat, a Hajdú­
sági Gyógyszergyár igazga­
tóját láttam, tőle jobbra 
Szakáll elvtárs, az Erőmű 
igazgatója ült, aztán a kö­
zépső széksorokban a Hajdú 
megyei Építőipari Vállalat 
küldöttei foglalták helyet.

Az emelvényről a Könnyű­
ipari Minisztérium, a megyei

pártbizottság, a textilipari 
szakszervezet elnökségének 
stb. nevében rövid, lelkesítő 
beszédek hangzottak el. új, 
bál a dolgozókat köszöntéé 
Papp Sándorné, a kábái 
küldöttség vezetője azt 
mondta: „Büszkék vagyunk 
minden ruhagyári dolgozóra 
büszkék vagyunk arra, hogy 
nekünk ilyen versenytár­
saink vannak.“ Valóban a 
gyár dolgozói Leaner Zsig- 
mond igazgatóval, Gyöngy 

Jánossal, Lénárt Antallal 
és a többiekkel az élen csak 
elismerést érdemelnek. A->
elismerés különben kitünte­
tés és pénz formájában is 
jelen volt az ünnepségen 
méginkább fokozva és iá 
kedvre hangolva a kedélye­
ket. Összesen kilencvenen 
ka-ptalk jól megérdemelt ju- 
talmat 40 000 forint érték- 
ben.

Mindent egybevetve szép 
volt, igazán szép volt a szom­
bat esti ünnepség ruhagyá­
ri elvtársak... Reméljük és 
bízzunk abban, hogy a mi 
munlkás hétköznapjaink to­
vábbra is ilyen győzelmet 
érlelnek!

Kovács Tibor
-«

Pártunkra és kormányunk­
ra az a feladat vár, hogy 
biztosítsa az atomtechnika 
alkalmazásának további 
feltételeit, előkészítse az 
atomenergia békés célokra 
való hasznosítását, s lehe­
tővé tegye az első atom­
erőmű felépítését Magyar- 

országon.
Egész népgazdaságunk fej­

lődése parancsolóan megköve­
teli ^ a hazai nyersanyagok 
vegyipari feldolgozás útján 
való fokozott hasznosítását és 
a kemizálás széleskörű alkal­
mazásait. Ezért jelentősen itö 
velnünlk kell a vegyipar ará­
nyát ipari termelésünkben,

A Román Népköztársaság2 
gal létesített vegyipari együtt­
működés keretében országunk 
rendelkezésére bocsátott föld 
gáz, valamint a hazai lerak- 
koló-üzemékben melléktej' 
mákként keletkező gázok ve 
gyi feldolgozásával korszerű 
műanyag- és műszál,ipart kell 
teremtenünk. Elsősorban 
PVC, valamint különféle 
szintetikus műszálak nagyüze­
mi gyártását kell megszervez­
ni. A romániai földgáz feldol­
gozáséra épülő Tisza vidéki
Kombimat műanyagom és mű­
szálon kívül nagy mennyiségű 
nitrogén-műtrágyát és egyéb 
fontos vegyipari anyagokat 
fog termelni;

Hazai szénfajtá-imk kémiai 
feldolgozásának fokozása le­
hetővé teszi, hogy jó minősé­
gű tüzelőanyag nyerésén kí­
vül benzolt, fenolt, naftali-nt, 
antracént, ként és egy sor 
egyéb hasznos terméket nyer­
jünk, amelyeknek továbbfel- 
dolgozásával biztosítjuk a mű­
anyag- és műszál-gyártás, va­
lamint a gyógyszer-, növény­
védőszer-, gyomirtószer-, fes­
ték-ipar további nagyarányú 
fejlesztését;

Építőiparunk hatalmas mun­
kát végzett első ötéves tér- 
vümOs nagy .létesítményeinek 
építésénél; Ipari építkezésein­
ket általában új, fejlett nagy­
ipari módszerekkel valósítot­
tuk meg. Építkezéseink azon­
ban még mindig rendkívül 
drágák, hosszú ideig tartanak 
és különösen lakásépítkezésünk 
nagyon korszerűtlen. Szíjártó 
elvtárs ezért a hibáért már 
bírálatot kapott pártunktól, 
ennek ellenére az építkezések 
öríköltségcsökkentésében és a 
lakásépítkezések korszerűsíté­
sében vagyon lassan haladunk 
előre.

Az építőipar fejlesztésének 
fő útja a vasbeton és más elő­
regyártott elemek alkalmazá­
sa, és a nehéz és munkaigé­
nyes munkafolyamatok komp­
lex gépesítése. Az építőanyag­
iparban tovább kell folytatni 

üzemek rekonstrukcióját, 
és a nehéz fizikai munkák gő- 
pesiléáél.

Egész könnyűiparunk to­
vábbfejlődésének kulcs­
kérdése az importanyagok­
kal való takarékosság fo­
kozása és ugyanabból a 
nyersanyagból jobb minő­
ségű gyártmányok terme­

lése.
lakosságunk egyre növekvő 

szükségleteinek kielégítésére 
fokozni kell a háztartási 
munkát megkönnyítő gépek 
és nagyévtékü kultúrcikfce’k, 
így a mosógépek, a hűtőszek­
rények, a lemezjátszók, a 
magnetofonok stb. gyártását 
a vasiparban.

A technikai színvonal növe­
lése megköveteli egész nép­
gazdaságunkban a szállítás 
korszerűsítését.

Ezután Mekis elvtárs rátért 
a tudományos kutatás prob­
lémáira, Hangoztatta]

Kutatóintézeteink sokszor 
nem koncentrálják erőiket 
egy-egy fontos téma kidolgo­
zására, és gyakran elhúzódik 
a kuta-tások eredményes befe­
jezése. A Vaskutató Intézet 
például már évek óta dől go, 
zik a takarékacélok kísérle­
tein anélkül, hogy jelentősebb 
eredményt tudna felmutatni, 
pedig ezek bevezetésével je­
lentős ötvözőanyag-impori 
megtakarítása válna lehetővé:

Nagy részben a kutatóinté­
zetek és az üzemek nem meg­
felelő kapcsolatának követ­
kezménye a kutatási eredmé­
nyek gyakorlati hasznosításá­
nak elhúzódása;

A jövőben az ipari kutató­
intézetek munkáját lénye­
gesen közelebb kell vinni 

a termeléshez.

Aknázzuk ki jobban a termelékenység 
növelésének, a termékek önköltsége 

csökkentésének tartalékait
Az első ötéves terv idősza­

kában a termelékenység nö­
vekedése a magyar iparban 
sokkal gyorsabb volt, mint 
ugyanezen idő alatt általában 
a tőkés országokban. Ebben 
is megmutatkozik szocializ­
must építő társadalmunk fö­
lénye a kapitalista rendszer 
felett. A termelékenység nö­
vekedésében elért eredmé­
nyek ellenére a termelés nö­
velésének mintegy kétharma­
dát új munkaerők termelésbe 
állítása eredményezte és csak 
alig valamivel több mint egy- 
hanmad-át a termelékenység 
növekedése.

A második ötéves terv idő 
szakában még fokozottabb je­
lentőséget nyer a termeié 
kenység emelése, mivel új 
munkaerők munkába állításá­
ra csak igen korlátozott lehe­
tőségek vannak.

Iparunkban a meglevő 
technikai színvonal -mellett is 

termelékenység emelésének 
még számos kiaknázatlan tar­
taléka van. Lássunk ezek kö­
zül néhány legfontosabbat!

A gépek kihasználása első­
sorban a. szénibányászatban 
az építőiparban, de sok gép­
ipari üzemben is tűrhetetle­
nül alacsony. A rendelkezésre 
álló bányagépeink kapacitá­
sának nagy része kihasználat­
lan. Több gépipari üzemben 
végzett munkanapiéi vétel be­
bizonyította, hogy a forgá- 
csológépek a munkaidő 12—15 
százalékában, főleg szervezet­
lenség miatt — állnak. Meg­
levő gépparkunk teljesítőké­
pessége kisebb-nagyobb mó­
dosításokkal, több készülék és 
szerszám alkalmazásával, a 
kérdéses gépeiken alkalmaz­
ható korszerű technológiai el­
járásaik elterjesztésével nagy­
mértékben bővíthető.

A termelékenység növelé­
sét sok területen fékezi 
a munkafegyelem lazasá­

ga.
A szénbányászatnak például 

most nem volna adóssága, ha 
az igazolatlan és az utólag
libeiiaitósausból igaaeW

zó műszakon — termelés folyt 
volna. Még mindig nagyfokú 
üzemeinkben a munkás-ván­
dorlás, ami zavarja a terme­
lés nyugodt menetét.

A következő időszakban 
egyik fontos feladatunk; 
hogy üzemeinkben szilárd 
törzsgárdát alakítsunk ki.
A munkaerő ésszerű (‘el­

használásában is még számos 
lehetőségünk van. Több üzem­
ben kapun belüli munkanél­
küliekkel is találkozunk; 
Ugyanakkor más üzemekben 
és mindenekelőtt az építke­
zéseken munkaerő-hiánnyal 
küzdenek. Sok im-agasképzeti- 
ségű munkás kisebb szaktu­
dást igénylő tömegmunkát vé­
gez.

A termelékenység -növelésé­
nek, a műszáki fejlesztésnek, 
fontos feltétele a munkásdk 
szakmai továbbképzése. A 
munkások továbbképzését az 
utóbbi másfél-két esztendőben 
mégis nagyon elhanyagoltuk;

A műszaki színvonal vi­
szonylagos elmaradottsága, a 
munkaerők és a gépek rossz 
kihasználása és különösen az 
anyagpazarlás következtében 
a termelés öviköltsége — no­
ha ez év során csökkent —* 
még mindig rendkívül magas.

Az 1955. évi önköltségcsök­
kentés tervét a legtöbb ipar­
ágban előreláthatóan — telje­
sítjük; Őszintén meg kell 
azonban mondanunk, hogy az 
ez évi öniköHségcsölkkentési 
tervek nem állították túlzottan 
nagy feladat elé a miniszté­
riumok és az üzemek dolgo­
zóit;

A magyar iparban a ter­
mékek költségének csaknem 
65 százaléka anyagköltség, de 
vannak olyan iparágak is, 
például: a textilipar, ahol e2 
a 80 százalékot is meghaladja;

Kézenfekvő tehát, hogy ai 
önköltségcsökkentés legfonto­
sabb eszlköze az anyagtakarc* 
kosság.

Hazánkban különösem nagú 
jelentősége van a külföldön' 
vásárolt anyagokkal való tűi

c- & oi'Maú J

es mil
(Folytatás a -■

karékosságnak. 
nyersanyagaink e 
részét külföldről hj 

Egyes miniszteri 
tők, vállalatok igái 
szül értelmezett ön| 
a szükségesnél töl 
igényelnek. Az ilj 
kodásnak sürgőse n| 
vetni!

Az anyagpazar j
fontos formája a 
tűnőén magas a sei 
iparban, a kötszövő 

A seiejl kú!forrt 
tek túlnyomó löbiT 
technológiai fegyell 
Gyárigazgatómk. rí 
zetőink nem harcol 
san a selejt csői 
Nem lépnek fel a ti 
goráva] a seiejl 
szemben.

Az importanyag 
las est kikeniesenj 
módja az ilyen ans

Az marxi 
a tel

A szocialista (p| 
elért sikerekben je 
repe volt és van aj 
melésl irányító széf 
bájának. Az ipari r] 
mok. igazgatóságok 
ipari üzemek igaza 
túlnyomó részben ] 
ták a rájuk bízott 
és képesek arra. hj 
digiekné 1 nehezebb ] 
kiáll jana-k.

Az ipar irányítl 
minisztériumok és 
tok munkájában azi 
komoly fogyatékossj 
naik, amelyeket feli 
kell küszöbölnünk.

Évek óla harcoiu] 
tamigazgaíás-ban és j 
tok munkájában is j 
zott bürokrácia ellei 
ponti Vezetőség és | 
lentanács az utóm 
több határozatot hol 
látni vezetés meg 
és az igazgatási 
•számának csökkeni 
határozatok végre 
értünk el eredméti 
Ipar területén is, del 
kezdetieknek tekinti 
legtöbb területen í 
i-ült még megszűrt! 
bürokratikus mu-nkj 
bet, nem tudtuk aj 
gyökeresen egyszer 

A minisztériumöli 
központi, szervek 
gyámkodnak a váll 
lett, sbkszor indi 
csorbítják az igazga 
rét. Az ipari üzeme 
általában nem vo-njtf 
szeresen az ipar te 
beruházási terveim! 
zásába, a vállalato] 
mák meghatározás« 

Rendelelekben s 
az igazgatók, fűről 
művezetők jogköré, 
tait, azzal a céllal| 
gyobb hatáskört é; 
get ruházzunk reá 
azt tapasztaljuk, hj 
tóinknak, főmén 
akikre népgazdaság 
milliós értékeit bíj 
cseprő ügyekben fel 
vekhez kell szaladj 

A rossz szokás uf 
zedött, hogy -mapuj 
vezetők nem élnek 
löen azokkal a joJ 
amely dk őkel ma 
sdkszor akkor is fel 
döntését kérik, arm 
semmi szükség nini 

A legtöbb üzenj 
például a saját kezf 
sébűl nem sokat tel 
ges adminisztráció [ 
sere.

Nagy lazaságok 
tervfegyelem teremj

A tervfegyelem t 
dítása végett í 
szükséges, hogy I 
tok terveiket a té 
előtt — időben m|

azért az Országa 
elnökét és az ill* 
tereiket személyi 
sé kell tenni.

A minisztertai 
-tata ellenére sz 
olyan cikkekből 
tervét, amelyek] 
daságnak szüks 
ráadásul a többi 
lentős mennyis 
nnyagot fogyaszt 

Meg kell talál 
hogy ne jár
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Spari termelésünk megjavításának 
es misszaki színvonala emelésének feladatai

(Folytatás a 2. oldalról)
karékosságnak, mivel ipari 
nyersanyagaink elég jelentős 
részét külföldről ihozzuk be.

Egyes minisztériumi veze­
tők, vállalatok igazgatói rosz- 
szul értelmezett önös érdekből 
n szükségesnél több anyagot 
igényelnek. Az ilyen gazdál­
kodásnak sürgősen véget kell 
vetni!

Az anyagpazarlás egyik 
fontos formája a selejt. Fel­
tűnően magas a selejt a bútor- 
ipei ban, a kötszövő-iparban rs.

A selejt kútforrása az ese­
tek túlnyomó többségében a 
technológiai fegyelem hiánya. 
Gyárigazgatóink, műszaki ve­
zetőink nem harcolnak szívó­
san a selejt csökkentéséért. 
Nem lépnek fel a törvény szi­
gorával a selejtgyártókkal 
szemben.

Az importanyag-felhaszná­
lás csökkentésének fontos 
módja az ilyen anyagok hazai

anyagokkal való helyettesíté- 
se. Például a csapágyaknál a 
színesfémeket nemcsak egyén­
éi tékü, hanem .lényegesen 
tartósabb és sokkal olcsóbb 
műanyagokkal helyettesíthet -
jü’k. Noha fánk kevés van. az 
építőiparban nem eléggé hó­
dított még teret a fa-thelvet­
tesd ő anyagok alkalmazása.

Ezután Melds elytárs a szo­
cialista munka verseny-mozga­
lom kérdéseivel foglalkozott. 
Hangoztatta:

A mi munkásaink szeret­
nek és akarnak versenyez­
ni, csak meg keil teremte­
ni számukra a versenyzés 
anyagi, műszaki és szerve­

zési feltételeit.
A szocialista ver sen ymozga- 

lom középpontjába a terme­
lési tervek teljesítése mellett 
— a termelékenység emelése, 
az önköltség csökkentése és a 
termékek minőségének javítá­
sa kell hogy kerüljön.

Az Iparvezetés megjavításával 
a technikai haladásért

A szocialista iparosításban 
elért sikerekben jelentős sze­
repe volt és van az ipari ter­
melést irányító szervek mun­
kájának. Az ipari minisztériu­
mok, igazgatóságok vezetői az 
ipari üzemek igazgatói eddig 
túlnyomó részben megoldot­
ták a rájuk bízott feladatokat 
és képesek arra, hogy az ed­
digieknél nehezebb próbát is 
kiálljanak.

Az ipar irányításéban, a 
minisztériumok és a vállala­
tok munkájában azonban még 
komoly fogyatékosságok van­
nak, amelyeket feltétlenül ki 
kell küszöbölnünk.

Évek óta harcolunk az ál­
lamigazgatásban és a vállala­
tok munkájában is elharapó­
dzott bürokrácia ellen. A Köz­
ponti Vezetőség és a minisz­
tertanács az utóbbi időben 
töfob határozatot hozott az ál­
lami vezetés megjavítására 
és az igazgatási szervek lét­
számának csökkentésére. E 
határozatok végrehajtásával 
értünk el eredményeket az 
ipar területén is, de ezek csak 
kezdetieknek tekinthetők. A 
legtöbb területen nem. sike­
rült még megszüntetnünk a 
bürokratikus munkamódszere­
ket. nem tudtuk az ügyvitelt 
gyökeresen egyszerűsíteni.

A minisztériumok és egyéb 
központi szervek túlzottan 
gyámkodnak a vállalatok fe­
lett, sőkszor indokolatlanul 
csorbítják az igazgatók jogkö­
rét. Az ipari üzemek vezetőit 
■általában nem vonják be rend­
szeresen az ipar termelési és 
beruházási terveinek kidolgo­
zásába, a vállalatok profiljá­
nak meghatározásába:

Rendeletekben szabályoztuk 
az igazgatók, főmérnökök, a 
művezetők jogkörét, felada­
tait, azzal a céllal, hogy na­
gyobb hatáskört és felelőssé­
get ruházzunk reájuk. Mégis 
azt tapasztaljuk, hogy igazga­
tóinknak, főmérnökeinknek, 
akikre népgazdaságunk sok­
milliós értékeit bíztuk, apró- 
cseprő ügyekben felsőbb szer­
vekhez kell szaladgálniuk.

A rossz szokás úgy megrög­
ződött, hogy maguk az üzemi 
vezetők nem élnek megfele­
lően azokkal a jógákkal sem, 
amelyék őket megilletik és 
sokszor akkor is felső vezetők 
döntését kérik, amikor erre 
semmi szükség nincs,

A legtöbb üzem. vezetője 
például a saját kezdeményezé­
séből nem sokat tett a felesle­
ges adminisztráció csökkenté­
sére.

Nagy lazaságok vannak a 
tervfegyelem terén is.

A tcrvfegyelem megszilár­
dítása végett feltétlenül 
szükséges, hogy a vállala­
tok terveiket a tervidőszak 
előtt — időben megkapják,

ezért az Országos Tervhivatal 
elnökét és az illetékes minisz­
tereket személyükben felelős­
sé kell tenni.

A minisztertanács határo­
zata ellenére számos vállalat 
olyan cikkekből teljesíti túl 
tervét, amelyekre a népgaz­
daságnak szüksége nincsen, 
madásul a többlettermelés je­
lentős mennyiségű im-port- 
omyagot fogyaszt:

Meg kell találnunk a mód-
4sliogy ne járfmspn amaM

előnnyel az, ha valaki semmi­
be veszi a népgazdaság érde­
keit.

Rendszeresen nem teljesítik 
a műszaki fejlesztési tervek 
előírásait. Ne,m is tartják eze­
ket magukra nézve kötelező­
nek, mert teljesítésük sem­
miféle előnyt nem hoz, nem 
teljesítésük pedig semmiféle 
hátrányt nem von maga urán.

Bérrendszerünk messzeme­
nően figyelembe veszi az anya­
gi érdekeltség elvét, ennek 
ellenére a bérrendszerben és 
annak alkalmazásában még 
meglevő hiányosságok ösztön­
ző hatását sokszor helytelen 
irányba tolják el.

Nem ösztönöz eléggé a bér­
rendszer a szakképzettség 
emelésére, mert nincs kellő 
különbség az egyszerű és a 
bonyolultabb, nagyobb szak­
képzettséget kívánó munkák 
díjazása között. Szűk körben 
alkalmazzák még csak a mi­
nőségi munka premizálását, 
és sok helyen nem tartják be 
a selejbkártérí tésre vonatkozó 
előírásokat.

Sokszor nem vagyunk kö­
vetkezetesek sem a feleiosség- 
revonásfoan, sem az elismerés­
ben. Ritkán alkalmazunk fe­
lel ősségrevonást olyanokkal
szemben, akik mindennapi
munkájukat nem megfelelően 
látják el, néha viszont súlyos 
következményei vannak oly­
kor annak, ha egy vezető sok 
eredménye mellett — kisebb 
hibát is elkövetett.

Sok vezető nem foglalkozik 
megfelelően a káderekkel,
nem segíti elő azok fejlődését. 
Ez az oka például annak, 
hogy Altomáré elvtárs mellett 
nem nőnek megfelelően a ká­
derek. és hogy évek óta saját 
területéről nem javasolt mi­
niszterhelyettest. Gydkran a 
káderek megkérdezése nélkül 
döntenék ügyükben. A káder- 
munkából még nem sikerült 
kiküszöbölni a bürokratikus, 
formális vonásokat.

Vannak olyan nézetek, hogy 
az utóbbi időben túlságosan 
sok mérnököt, és technikust 
képeztünk ki. Ez az álláspont 
alapjában hamis és megté­
vesztő. Noha a műszaki egye­
temeken és a technikumokon 
tanulók száma sokszorosa. a 
háború előttinek, a műszaki

káderek száma 
lépést iparunk 
bővülésével.

nem tartott 
termelésének

Iparunk műszaki színvo­
nala emelésében döntő 
szerep vár műszaki káde­
reinkre, elsősorban a ter-

1
melés közvetlen irányí­

tóira.
Nekik kell az új technika 

bevezetésének élharcosaivá 
válni ok, ehhez gyakorlatban 
és elméletben is tökéletesen el 
kell sajátítaniuk az új tech­
nikát.

Legyenek a pártszervezetek 
a technika fejlesztéséért folyó harc 

hajtóerői
A termelés műszaki fej­

lesztésének nélkülözhetetlen 
feltétele, hogy az ipar párt- 
irányítását és a dolgozok kö­
zött végzet! politikai munkát 
tovább javítsuk. Pártiunkcio- 
náriusaink többsége ma már 
látja, hogy az ipar és az egész 
népgazdaság technikai bázi­
sánál? fejlesztése szocialista 
építőimunkánk egyik kulcs! 
dése. tehát az új technika be­
vezetése nem szűk értelemben 
vett gazdasági ‘kérdés, hanem 
elsősorban politikai, harci fel­
adat.

Pártszervezeteink termelést 
irányító és ellenőrző munká­
jába új színt, a tömegek kö­
zött végzett politikai tevé­
kenységébe új lendületei vitt 
a Központi Vezetőségnek és 
a minisztertanácsnak a tech­
nika fejlesztésére vonatkozó 
felhívása.

Hibát követnénk el azon­
ban, ha nem látnánk meg, 
hogy az ipar pártirányításá- 
nak jelenlegi színvonala még 
nem kielégítő. A pártfunkcio­
náriusok közül sokan még ma 
setm ismerik elég alaposan a 
termelés műszaki és gazdaság: 
kérdéseit. A politikai munká­
ban gyakori még az általános 
szólam, kevés a konkrét, tai 
talmas agitáció. A pártszerve­
zetek sok helyütt még bürok­
ratikusán dolgoznak, a kelle­
ténél többet értekeznek, csak 
jelentésekből, statisztikákból 
igyekeznek megismerni az élet 
problémáit.

A megyei pártbizottságok 
ipari és közlekedési osztályai 
keveset foglalkoznak a terme­
lés pártellenőrzése helyes 
módszereinek kialakításával.

Az üzemi pártszervezetek­
nek és az iparral foglalkozó 
pártbizottságoknak behatób­
ban kell tanulmányozniuk az 
ipari üzemek munkáját, ala­
posabban kell foglalkozatok 
a termelés műszáki és gazda­
sági kérdéseivel.

A pártszervezetek az új
technikáért folyó harc fő 

hajtóerői legyenek.
A pártszervezetek bátran 

támaszkodva a műszaki értel­
miség legjobbjai ra — tanul­
mányozzák saját és a más üze­
mek fejlett munkamódszereit, 
és gondoskodjanak azok szé­
leskörű elterjesztéséről.

A pártszervezetek teljes te­
kintélyükkel támogassák a 
gazdasági, műszaki vezetőket 
a technológiai fegyelem meg­
bontó!, a selejtgyártók, a mi­
nőségi előírásokat semmibe- 
vevök elleni küzdelmükben.

Bátran és keményen vonják 
felelősségre a párt és a kor­
mány határozatait végre nem 
hajtó vezetőket.

A pártszervezetek ne csak 
jelentések alapján tájékozód­
janak az üzemek, a műhelyek 
helyzetéről, hanem a helyszí­
nen szerzett tapasztalatok fel- 
használásával is nyújtsanak 
segítséget az ipari vezetőknek 

munkájuk megjavításában.

embereket fontos gazdasági 
kérdések vizsgálatába.

A legfontosabb azonban ' a 
pártszervezetek munkájának 
megjavításában a tömegekkel 
való kapcsolat elmélyítése. 
Számottevő eredményt csakis 
akkor érhetünk el az új tech­
nika bevezetésében. — az 
egyenletes termelés megvaló­
sításában, az önköltség csök­
kentésében, a termelékenység 
növelésében, ha a pártszerve­
zetek jobban támaszkodnak a 
dolgozói? véleményére.

Tartsák egyik legfonto­
sabb kötelességüknek, 
hogy a dolgozók észrevéte­
lei. helyes javaslatai mi­
nél rövidebb idő alatt meg­

valósuljanak.
Különösen fontos. hogy 

pártszervezeteink az eddiginél 
sokkal alaposabban foglalkoz­
zanak területük káderprobié- 
máival.

Fokozni kell a pártszerveze­
tek felelősségét a káderek he­
lyes kiválasztásában, elosztá­
sában, nevelésében.

Különösen fontos a figyel­
met felhívni azokra a nagy­
tudású műszaki értelmiségiek­
re, akiknek túlnyomó többsé­
ge a népi demokráciában be­
csületesen megállta a helyét, 
kiveszi a részét a szocialista 
építésből. El kell érni, hogy 
ezeket a régi szakembereket 
megbecsülés, bizalom vegye 
körül, hogy munkájukban 
lépton-nyomon érezzék a párt 
támogatását, hagy bátran kez­
deményezhesse ltok és ne fél­
jenek azoktól a nehézségektől, 
amelyek az új műszáki meg­
oldások ‘keresésével járnak.

Az eddiginél sokkal bátrab­
ban kell kiemelni és felada­
tokkal megbízni a tehetséges 
fiatal mérnököket, techniku­
sokat.

Melt is elvtárs végül a DISZ 
és a szakszervezetek felada­
taival foglalkozott.

Befejezésül Mekis eivtárs 
összefoglalta a feladatokat.

Központi Vezetőségünk le- 
len ülése hosszú időre megje­
löli, kitűzi az elsőrendű célo­
kat. Holnapi • eredményeinket 
azonban a ma sikeres munká­
jával tudjuk csak megala­
pozni.

Másfél hónap van még hát­
ra ebből az évből, utána hoz­
zákezdünk második ötéves 
tervünk megvalósításához. 
Ahhoz, hogy új ötéves tervün­
ket sikerrel tudjuk elindítani, 
teljesíteni kell ez . évi felada­
tainkat.

Pártunk bízik abban, hogy 
iparunk valamennyi dolgozója 
megérti az ipar előtt álió fel­
adatok jelentőségét, magáévá 
teszi a Központi Vezetőség ál­
tal most megjelölt utat, amely 
a szocializmus építésének, or­
szágunk gazdasági felemelke­
désének, a népjólét emelésé­
nek, dolgozó népünk anyagi 
és kulturális szükségletei ma­
ximális kielégítésének egyedül

Befejezés előtt 
a genfi értekezlet

L. F. lljiesov hétfői sajtóértekezlete
A külügyminiszterek hétfői terek csak akkor járnak cl a 

ülésén, amelyen • Pinay, a négy kormányfő irányelvei^ 
francia küldöttség vezetője nek szellemében, 'ha a kö 1 cső­
éi nökölt, az értekezlet barma- nős be nem avatkozás elvéből 
dik napirendi pontjával, a Ke- indulnak ki tárgyalásaikban; 
let és Nyugat közötti kapcso- A Szovjetunió — mondotta 
latok kiépítésének kérdésével Molotov — nem fogadhatja ei 
foglalkoztak. Mint L. F. Ilji- tárgyalási alapul a nyugati ja- 
csov, a szovjet küldöttség szó- vasiatokat., — A nyugati kül- 
vivője a szokásos esti. sajtó- ügyminiszterek azt állították* 
értekezletén közölte, az ülésen hogy a szovjet kormány igye- 
Pinay a francia küldöttség kezeit a szovjet népet elszi- 
nevében újabb javaslatot tett getelni a környező világtól, a 
a Kelet és Nyugat közötti kap- külföldtől. A szovjet küldött- 
csői a tok kiépítésére. ség megállapítja, hogy ezek a

Pinay hangoztatta: Molotov kijelentések nélkülöznek min­
úr utalt arra, hogy a napi- den komoly alapot. Nem tit- 
rend harmadik pontjában el- koljuk, ^ hogy a Szovjetunió­
ért eredményekről helyes ban szó sem lehet olyan vé- 
lenne közös nyilatkozatot ki- le mén y nyilván! tá si zabad- 
adni. A francia küldöttségnek Ságról“, amely a háborús pro- 
ugyanez volt az elgondolása paganäa és a népellenes uszí- 
és ezért előterjeszti „A négy ^ás szolgálatában áll, az ilyen 
hatalom nyilatkozat-terve- „szabadság“ nem felelne meg 
zeté“~t. a béke érdekeinek. Azzal sem

A francia küldöttség terve- érthetünk egyet hogy „sza-
, Ko/iciq rvi o.ínci fci írVlrzete intézkedésekét javasol a

kereskedelem szabadságát és 
a békés kereskedelmet gátló 
akadályok fokozatos kiküszö­
bölésére, a szabadabb és a köl­
csönös érdekeknek megfelelő 
érintkezés előmozdítására, az 
országok és a népek között. A

badságot“ biztosítsunk olyan 
tevékenységnek, amely alá­
ásná a szocializmust építő 
államok lakosságának önma­
gába és vezetőibe vetett bi­
zalmát. A demokrácia hívei 
nem hihetik el, hogy a „Sza­
bad Európa rádió“ és hasonló

javasolt konkrét intézkedések intézmények valóban a sza­
lonban nagyjából annak le- badsagot szolgálnék Minden 
■ - tisztesseges ember tudja, hogyleinek meg, amit már a há-
rom nyugati hatalom október az }'*** rádióadók háborúra 
31—i tervezete is tartalmazott. usz,tanak es tevékenységük

A francia javaslatihoz Mac­
millan angol és Dulles ameri­
kai külügyminiszter is csatla-

és tevékeny»- 
összeegyeztethetetlen a beke 
magasztos eszményével. 

Molotov a továbbiakban ki-
kozott. A külügyiminiszterek * “fj““

Vonják be a legkiválóbb szak- helyes és járható útja.

értekezlet által a harmadik 
napirendi pont megvizsgálásá­
ra kiküldött szakértők tár­
gyalásain alapos vélemény- 
csere folyt. A szakértőknek 
nem sikerült egységes javas- 

. . latban megállapodniok, most
Molotov szovjet kulúgymi- már felmerült a kérdés, ho­

gyan építsük ki a Kelet és a 
Nyugat közötti kapcsolatokat: 
Azt hiszem, az a feladatunk, 
hogy ezen az értekezleten 
megállapodjunk a kapcsola-

elhatározták, 'hogy ma, ked­
den délelőtt fél 11 órakor foly­
tatják a harmadik napirendi 
pont megvitatását, a délutáni 
ülésen pedig más kérdésekre 
térnek át.

Molotov
niszter a hétfői ülésen elhang­
zott felszólalásában minde­
nekelőtt emlékeztetett a négy 
kormányfő által elfogadott 
irányelvekre és hangsúlyozta,
hogy a kormányfői irányelvek ^k'fopS szolgáló legfon- 
ertelmeben elsősorban le kell tosabb aiapelvekben. Az első
tat d ' a“ at a vJalas2fala“ alapelv -mindenesetre csak a 

*adal.y?zzak1 a más államok belügyeibe való 
. , , y.uga .. kozo.i 1 ke- hp neTn avatkozás elve lehet:
íw K est' A Molotov ezután javasolta,

_ , ?.meg van bogy dolgozzanak ki egyez-
„Vro mondoiita ménvtervezetet a szovjet ia-
n^nhtndr’nonT 9 htotok alapján, vagy azon
■ ... P , f v?na k°zo7 javaslatok alapján, amelyeket

. - . lesz ei javaslatai jraure francia miniszterelnök 
£egy4k0WMny; ez év július 22-én a négy kor-

kiVfnn ín r a ,;v 1 SiZOVjet mányfő értekezletén terjesz- kuldottseg úgy véli, hogy meg ki­
keli szüntetni azokat a meg­
különböztetéseket, amelyek Miután Pinay francia kül- 
akadályozzék a keleti és nyu- ügyiminiszter új javaslatokat 
gáti államok közötti szabad terjesztett be a harmadik 
árucserét. Világos — hangsú- naP*rendi pontra vonatkozó- 
lyozta a szovjet külügvminisz- '«& Molotov kijelentette, hogy 
tér —, hogy az akadályok tanulmányozni fogja azokat, 
megszüntetése egyaránt szol- Mindenesetre az az első meg- 
gálná mind a keleti, mind a Jegyzésem — mondotta a szov- 
nyugati államok érdekeit. Ez Jet külügyminiszter —, hogy 
a kérdés azonban sajnálatos Faure miniszterelnök úr es 
módon nem szerepel a nyu- pinaF külügyminiszter új ja- 
gati javaslatokban. A szovjet vaslajtai között lényeges az 
küldöttség véleménye szerint eltérés.
a kereskedelmet gátló afcadá- Pinay francia külügyminisz- 
lyo-k kiküszöbölése lényege- tér ezután azt mondta, hogy 
sen hozzájárulna a nemzet- a Faure miniszterelnök által 
közi feszültség további eny- előterjesztett javaslat kilenc 
hüléséhez. A három nyugati pontja közül hatot felvettek az 
hatalom javaslatai — hangsú- új francia javaslatba. 
lyozta a továbbiakban Molo- Molotov még egyszer rámu- 
tov — több ponton kísérletet tatott: a négy kormányfő 
jelentenek arra, hogy beavat- irányelveiben szó sem volt ar- 
kozzanak más államok bel- t-ól, hogy egyes országok bc- 
ugjeibe. Ezek a kísérletei? avatkozzanak egymás bel- 
nemcsak a törvények és ren- ügyeibe. Most azonban kisér- 
deletek megváltoztatására há- letek történtek erre. Különös 
nyúlnak,, hanem még^a .valuta fonne — hangoztatta a szov­

jet külügyminiszter —, haárfolyamának módosítására is. 
Világos, hogy a külügyminisz-

A Magyar Népköztársaság 
kormánya egy tíz erőgépes 
gépállomás teljes felszerelé­
sét ajándékozta a Kínai Nép- 
köztársaságnak, hogy ezzel 
is elősegítse az utóbbi időben 
•nagy lendületet vett kínai 
termelőszövetkezeti mozga­
lom fejlesztését. A Vörös 
Csillag Traktorgyárból, az 
EMAG Gyárból és több más 
fővárosi és vidéki gépgyárból 
a Csepeli Szabadkikötő rak­
táraiba gyűjtötték össze a 
különböző gépeket. A magyar 
nép ajándékát hétfőn reggel 
ünnepélyesen indították út­
nak a Csepeli Szabadkikötő­
ből.

A szerelvény elindulása 
előtt Erdei Ferenc föld­
művelésügyi miniszter mon­
dott beszédet.

— Népünkben őszinte tisz­
telet és barátság él a nagy

B Magyar Népköztársaság kormánya 
gépállomást ajándékozott 
a Kínai Népköztársaságnak

kínai nép iránt — mondotta. 
Most, amikor a gépállomás 
gépi eszközeit átadom, en­
gedjék meg, hogy hozzá­
tegyem: nemcsak pusztán a 
gépeket, mezőgazdaságunk e 
legfőbb termelőeszközeit ad­
juk át, hanem ezzel a mi me­
zőgazdaságunk műszaki dol­
gozóinak minden olyan ta­
pasztalatát is rendelkezésük­
re bocsátjuk, amelyeket mi, 
az immár hatodik éve fennál­
ló, több mint 300 gépállomá­
sunkon fokozatosan megsze­
reztünk.

— A gépállomás dolgozóit
úgy választottuk ki, hogy leg­

tapasztaltabb gépállomási 
dolgozóink, mérnökeink, me­
zőgazdászaink és traktoro­
saink vigyék e gépeket. Mű­
szaki segédleteket, könyve­
ket, filmeket, vetőmagvakat 
visznek magukkal, hogy mi­
nél gyorsabban és minél 
eredményesebben tudják ta­
pasztalataikat átadni.

— Az új gépállomás mun­
kájához nagyon sok sikert kí­
vánva, s a nagy kínai nép 
szocialista építéséhez, mező- 
gazdasága fejlesztéséhez a 
baráti magyar nép mély 
együttérzését és jókívánsá­
gait tolmácsolva, a Magyar

Népköztársaság ajándékát, az 
lij gépállomást átadom.

Ezután H a o D e-e i n 
nagykövet mondott beszédet.

— A kínai nép a szocializ­
mus építésének egyik élenjá­
ró harcosát látja a magyar 
népben — mondotta többek 
között. — A magyar népnek 
a szocialista ipar fejlesztése, 
a mezőgazdaság kollektivi­
zálása és gépesítése, vala­
mint más téren elért sikerei, 
a mienk is, amint a mi sike­
reink az önöké is, s közös 
győzelmei a Szovjetunió ve­
zette 900 milliós béketábor­
nak.

A kínai nagykövet beszéde 
után a magyar és kínai cí­
merrel és zászlókkal feldíszí­
tett mozdony vontatta 40 va- 
gonos szerelvény az interna­
tional hangjai mellett indult 
el útjára,

egyesek bíznának az ilyen kí­
sérletek sikerében. Molotov a 
továbbiakban kijelentette: a 
szovjet kormá-ny mindenkor a 
szovjet nép érdekeiért küz­
dött és jelenleg is a szovjet, 
nép érdekeit képviseli. Jelen­
leg egyesek különböző hang­
zatos frázisokkal le akarják 
téríteni a szovjet kormányt 
erről az útról. A szovjet kor­
mány azonban továbbra is a 
dolgozó nép érdekeit fogja 
szolgálni. Ami a Kelet és 
Nyugat közötti kapcsolatokat 
illeti, a szovjet küldöttségnek 
az az első megjegyzése, hogy 
az egyezményben részvevő ál­
lamoknak semmilyen körül­
mények között sem szabad 
beavatikozniok egymás bel­
ügyeibe.

Molotov egyébként hangsú­
lyozta, hogy a szovjet kül­
döttség' tanulmányozni fogja 
a hétfői ülésen előterjesztett
francia ja vasiatokat*

■ 1'
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Egy lépéssel ismét közelebb került 
a D. Honvéd az NB If-höz

D. HONVÉD—BOKKAUAI (SAJÓ SZENTPÉTERI) 
(VO)

BÁNYÁSZ 2:0

(Kiküldött tudósítónktól.)
Kezdjük Lalán a meglepetéssel:
Az volt a 21. magyar—tsvéd 

labdarúgó- mérkőzés egyik leg­
nagyobb meglepetóae. "hogy nem 
telt meg a Népstadion I Ilyen 
még nem fordult elő válogatott 
mérkőzésen a Népstadion rö­
vid, két esztendős történeté­
ben. Az otthon maradt közönség 
jól számított — igen közepesnek 
mondható küzdelmet, elég lany­
ha játékot hozott Magyarország 
és Svédország legjobb labdarúgói­
nak küzdelme. Pedig mint a svéd 
újságíróktól értesüUünk a mér­
kőzés szünetében — ez volt va­
lóban a legjobb svéd labdarú­
gókból összeállított tizenegy, 
emit a komoly eredményeket 
(olimpiai bajnokságot) elérő svéd 
labdarúgás jelenleg ki tud állí­
tani. A magyar csapatról már 
nem lehet ugyanezt mondani. 
Védelmünk — Buzáiiszky kivé­
telével — csak árnyéka volt a 
nagy múltra visszatekintő Bu- 
aánszky. Lóránt, Lantos hátvéd- 
hármasnak. 6s a támadósor? 
Ismét bebizonyosodott, mint 
már annyiszor Kertész és má­
sok esetében, hogy Sándor, 
Tóth II. és Budai II. még ma is 
a három legjobb magyar jobb- 
szélső. Raduiy különösen szünet 
után _ igen gyenge játékot nyúj­
tott és a 90 000 főnyi közönség

értelme volt ismét ennek a pró­
bálkozásnak. Az semmiesetre 
sem, hogy vele fiatalították meg 
a magyar támadósort, mert Ra­
duiy közelebb van a 30. évhez, 
mint a 27-hez . . .

A magyar válogatottban Czi- 
bor nyújtotta a legjobb teljesít­
ményt. Ilyen kiváló szélsői át ék ot 
ma a világon kevés labdarúgó­
tól lehet látni. Hol a balszélen, 
hol jobbszélen, hol középen vi­
harzott és a svéd kapus számá­
ra a legfélelmetesebb lövéseket 
eresztette meg. Kettőből gól szü­
letet ti Ez az igazi, korszerű 
szélső-játék. Utána Buzánszky 
következik a rangsorban. leg­
alább három esetiben mentett 
a gólvonalon. Rajtuk kívül még 
Puskás, Kocsisnyújtott átlagon 
felülit. Bár Kocsis most kapu 
előtt nem volt - eredményes.

A svéd válogatott nem üti 
meg Európa vezető labdarúgó­
nemzeteinek klasszisát. így áa- 
tán nem csodálható, hogy a ma­
gyar csapat a mérkőzés nagy 
részében igen könnyen vette a 
játékot, sok volt a fölényeskedés, 
ezért nem volt a válogatott mér­
kőzéseket oly jellemző izzó han­
gulat vasárnap a Népstadionban.

Két hét múlva, a magyar— 
olaszon reméljük kipótolja nem­
zeti tizenegyünk----  --------ov----- azt, amit a

™• —-j* «w«w.w.e <Svédország elleni találkozón el- 
tnzony elcsodálkozott, hogy mi I mulasztott. ..

Tehetetlen csatársora miatt vesztett 
a D. Törekvés

BP. SZIKRA-D. TÖREKVÉS 2:1 (1:0)
Építők—(Kiküldött tudósítónktól.)

Az a debreceni szurkoló, aki 
vasárnap délelőtt végignézte Bu­
dapesten, a Halom utcai pályán 
a Bp. Szikra—D. Törekvés mér­
kőzést, bizony nagyon sóikat 
bosszankodott, mert annyi gól­
helyzetet hagytak ki a debrece­
ni csatárok, mint talán soha, 
egyetlen mérkőzésen sem. A 
támadók a legibiztosaibb gólhely­
zeteket is elhibázták, különösen 
a játékrész e'ső felében. Hol 
Bánki, hol Fekete, hol Komlóissy 
labdája kerülte el a kaput, vagy 
szerelték őket az utolsó pillanat­
ban az önfeláldozoan küzdő 
pesti védők.

A tehetetlen csatársor játé­
ka aztán rányomta bélyegét az 
egész csapat munkájára. Meg­
megingott a védelem is, a fede­
let sor is. És éppen a legdöntőbb 
pillanatokban. Papp például, 
aki néhány labdát bravúrral fo­
gott, mindkét gólban benne volt. 
Molnár éppen a második gól 
előtt hagyta szabadon, névroko­
nát, Molnárt, a Szikra balszélső- 
jéí. Domán egyetlen hibájából is 
majdnem gól született: szeren­
csére Bene. az ellenfél középre 
húzódott jobbszélsfíje elsaele- 
burditskodta a kínálkozó alkal­
mat. A fedezetek? A szokott játé­
kukat nyújtották. Hol csillogtak 
egy-egy szép szerelés alkalmá­
val, de a következő pillanatban 
imár a rossz előreadásukból 
Szikra-támadás bontakozott ki. 
Inkább Nótás állt helyt ebben a 
sorban. A támadók közül Csifl- 
Kk»h nyújtott elfogadhatót. Meg­
próbálta — összekötő lévén — 
összefogni másik négy társát, 
mert látta, hogy középen Bánki 
mindent túlzásba cselez. CsüL 
löqhtől Jónéhány támadás el­
indult, kapura sem fukarloodott 
a lövésekkel, de azok rendre 
celt tévesztettek. Komlóssy csak 
a második félidő második részé­
ben nyújtotta tudásának 50 szá­
zalékát. Addig bizony csak 
árnyéka volt sajátmagának A 
gól előkészítése, a labdának a 
hálóba továbbítása azon ban az 
érdeme. Fekete nem sokat nyúj­
tott, Zilahi még kevesebbet, so­
kat cselezett és ha elvették tő­
le a labdát, nem próbálta vissza­
szerezni, inkább megállt csípőre 
tett kézzel. Bánki volt ebben a 
gyengén játszó sorban a leg­
gyengébb. Élete egyik legrosz- 
ezabb játékát nyújtotta.

A D. Törekvésben ismét helyet 
kapott ezen a mérkőzésen Ko­
vács, a ba!hátvéd posztján. Hosz- 
szú idő után igen jó teljesít­
ményt nyújtott. Lelkesen, nagy 
akarással játszott. Nem rajta 
múlott, hogy sérülése után az 
első mérkőzésen 2M (1:0) ará­
nyú vereséget szenvedett a deb­
receni együttes.

Vasárnap a Pereces! Bányász 
ellen szerepel a D. Törekvés, 
míg az 1955. év utolsó mérkő­
zését Miskolcon az M. Törekvés 
ellen játssza, november 27-én.
A Bp. Szikra ellen mutatott já­
ték mindkét mérkőzésen kevés a 
győzelemhez. Bár a csapat már 
nem eshet ki az NB II-ből, azon­
ban lényegesen javítana helye­
zésén, ha a hátralévő összecsa­
pásokon a Bp. Vörös Meteor el­
len nyújtott játékukat Dománék 
megismételnék.

sas 6:1, Békéscsabai 
ózdi Vasas 1:0.

*
Ez van még hátra. November

20: Gödöllő—Bp. Szikra, Debre­
cen — P ereces, Sal g. V ásás— M is- 
koic, Szeged—Kecskeméti Dó­
zsa, Bp. VM — Bp. Törekvés, 
Kecskeméti Honvéd—Békéscsa­
ba, KISTEXT—Nyíregyháza. No­
vember 27« Békéscsaba—Bp. 
VM, Bp. Törekvés—Szeged, 
Kecskeméti Dózsa—Selg. Vasas, 
Miskolc—Debrecen, Pereces— 
Bp. Szikra, Nyíregyháza—Ózd, 
KISTEXT—Gödöllő,

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
1 Szeged 28 18 7 3 68:22 43

Bp. Törekvés 28 16 5 7 61:31 37
3. Bp V. Met. 28 17 3 8 60:35 37
4. Gödöllő 28 15 8 52:30 35
5. Kecsk. Dózsa 28 13 6 9 49:38 32
(i. KISTEXT 28 10 8 10 36:41 28
7. Salg. Vasas 28 10 7 11 39:46 27
8. Misk. Tör. 28 10 7 11 39:52 27
9. Debrecen 28 8 10 10 37:32 26

10. Ózd 29 8 9 12 29:40 25
11. Bp. Szikra 28 9 6 13 26:35 24
12. Békéscsaba 28 10 4 14 32:44 24
13. Pereces 28 8 8 12 33:56 24
14. Nyíregyháza 28 8 6 14 28:41 22
15 Kecsk. Honv. 29 6 9 14 26:53 21
16. Cegléd 30 6 6 18 36:55 18

A labdarúgó NB II-be jutásért 
kiírt osztályozok második fordu­
lóját bonyolították le vasárnap. 
A D. Honvéd Jászberényben 
játszott és óriási küzdelemben 
határtalan lelkesedéssel két váll­
ra fektette a Bükkaljai Bányász 
együttesét. A Honvéd az elmúlt 
heti csapatával állt ki azzal a 
különbséggel, hogy a balössze­
kötő helyén Vighet szerepeltette.

Mindkét csapat nagy iramban 
kezdett. Az első félidőben több­
nyire mezőnyjáték folyt, sok 
szabálytalanság fordult elő — 
inkább a sajószen tpéteriek ré­
széről. Csak a félidő végefelé 
adódtak gólhelyzetek a Bányász 
kapuja elölt, azonban Somogyi 
kétszer is rontott óriási helyzet 
ben. Végre a 44. percben meg­
tört a jég! Érsek a balösszekötő 
helyéről adott a balszélre húzó­
dott Radvánvihoz, aki az ötös 
sarkánál álló Rióhoz gurított. A 
védők hárman is Riót támadták, 
még a kapus is — Rió ügyesen 
átlépte a labdát, mely akadály­
talanul jutott a tiszta helyzetben 
álló Somogyihoz, aki ezúttal há­
lóba Juttatta a labdát, 1:0.

A második félidő Honvéd tá­
madásokkal kezdődött. A sajó- 
szen tpéter iek kézzel-lábbal igye­
keztek feltartóztatni a kitörő 
debreceni csatárokat. A 21. 
percben Pió 6 méterről vágta 
fölé a labdát, ezután a Péteriek­
nek nyílt alkalmuk az egyenlí­
tésre — ekkor Szegő hárított.
A 24. percben eldőlt a mérkőzés 
sorsa. A kitörő Somogyit felvág­
ták a tizenhatésfelesen. A sza­
badrúgást Radványi nagy erővel 
rúgta, a kapus a labdát kiejtette 
és a résen lévő Vighnek csak 
be kellett pöccinteni a hálóba. 
2:0. A Bülkfkaljai Bányász még 
ekkor sem adta fel a harcot, 
több támadást vezetett, azonban 
a Honvéd védelmet egyszer sem 
tudta áttörni.

Ez az osztályozó mérkőzés az 
idegek, a fizikai erő és a lelke­
sedés harca volt. Régóta nem 
láttuk a Honvéd Játékosokat ek­
kora odaadással Játszani. nem 
temertek elveszett labdát. Felül­

múlták a sajószemtpé térjék ere­
jét, technikásabb s néhol terv­
szerűbb támadásokkal bizto­
san és megérd elmei ten szerezték 
meg a mérkőzés mindkét pont­
ját.

A D. Honvéd teljes együlesét 
dicséret illeti lelkesedéséért, 
küzdelntakarásáért <s természe 
tesem a kivívott győzelemért. A 
csapatból elsősorban mégis ki 
kell emelnünk Mészáros I. játé­
kát. Mészáros I. az első perctől 
az utolsóig hatalmas erőbedobás­
sal küzdött, s a volt az, aki 
leginkább földre igyekezett vin­
ni a labdát. Elöl, hátúi sokat se 
gített. Vele egy sorban dicséren­
dő Róth is, aki minden helyzet­
ben visszaverte az ellenfél roha­
mait. A támadósor ban ezúttal 
Somogyi volt a legjobb, hátul 
is sokat segített, kár, hogy kapu 
előtt ezúttal nem minden eset­
ben volt határozott. Radványi 
mozgott elöl legtöbbet, korszerű, 
helyváltoztató játékával többször 
ütött rést az ellenfél védelmén. 
Szegő végig biztosan védte ka­
puját, jól játszott Mészáros IL

FOLEP
*

D. Honvéd —Bükkaljai Bá­
nyász 2:0 (1:0). D. Honvéd: Sze­
gő — Pásztor, Róth, Mészáros 
II — Mészáros I., Dobránszky 

Somogyi, Radványi, Pió, Vigh, 
Érsek. Gól lövők: Somogyi és 
Vigh.

*
Az osztályozok harmadik cso­

portjának többi eredménye: 
Niagvbátonyi Bányász—Miskolci 
Dózsa 5:2, Egri Bástya—Vörös 
Lobogó SORTÉX 1:0. A Kisvár- 
dai Vasas e fordulóban szabad 
volt.

AZ OSZTÁLYOZÓ ÁLLÁSA
1. D. Honvéd 2 2---5:0 4
2. Eger 2 1 1 — 4:3 3
3. Ndgybátony 1 1---5:2 2
4. Bükkaljai B. 2 1 — 1 2:2 2
5. Misk. Dózsa 2 — 1 1 5:8 1
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1955

November
IS

KEDD

6—7. Kisvárda 
6—7. SORTEX

TOTOEREDMÉNYEK
A to tralá'iatos szelvény: 111 

1 1 törölve 1 1x12 2 1.
31-én értek el 12 találatot. A 

n yerem é nyössziég 18 565 Ft. 
566-an értek el 11 találatot. A 
nyereményösszeg 1016,25 Ft. 
51110-en értek el 10 találatot. A 
nyereményösszeg egyenként 150 
Ft.

A D. BÁSTYA’ ÉS A D. VÖRÖS 
METEOR VERESÉGET SZENVE­

DETT ASZTALITENISZBEN
Bp. Haladás—D. Bástya 11:7.

A debreceniek győzelmeit Hor- 
vai (3), Czakóné, Kormosné, a 
Horvaii, Kormosné pár és a 
Cziakóné, Raicsnó pár szerezték.

Bp. Haladás—D. Vörös Meteor

1 ------ 1 0:3 -
2 — — 2 0:3

TORNÁBAN?
MAGYARORSZÁG - OLASZOR­

SZÁG 228,15:222,44

Vasárnap Budapesten bonyo­
lították le a magyar—olasz női 
-ornászrvíadiaít, melyen négs 
számban — tialaijon, gerendán, 
felemáskorláton és lóugrásban 

szabadon választott gyakorla­
tokban mérték össze erejüket. 
A magyar válogatottban több évi 
szünet után szerepelt Köröndi 
Margit olimpiai bajnok irs.

Eredmények: összetett egyéni­
ben: 1. Keleti 38.48, 2. Nagy
38,25, 3. Kertész 38,08, 4. Kö­
röndi 37,81 ponttal. A legjobb 
olasz Caisi hatodik lett 37,75 
ponttal. Csapatversenyben: Ma­
gyarország—Olaszország 228,15: 
222,44.

1630-ban halt 
meg Johannes
Kepler német ter­
mészettudós, a
modern csillagá­
szati tudomány
egyik megalapítója.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Nyuga­
ton felszakadozott 
felhőzet, kevesebb

eső. Az eső már csak a Ti szán­
tó Ina szőri tkozik. Időnkén t
élénkebb északnyugati, északi 
szék A hőmérséklet csökken. A 
Dunántúlon talaj menti fagyok. 
Legmagasabb nappali hőmérsék­
let kedden 6—9 fok között.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a hő­
mérsékleti maximum 9, a mini­
mum 6,3 fok volt. Talaj mentén 
4.5 fokot mértek. A nap folya­
mán 11 milliméter csapadék- 
mennyiség hullott, napsütés 
nem volt.

NOVEMBER 14-ÉN elindult 
Budapestre a magyar vegyész­
kongresszusra a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának 
küldöttsége. A küldöttség tag­
jai: V. I. Szpictn, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának 
levelező tagja, A. F. Kapusz- 
tyinszkij, a Szovjetunió Tu­
dományos Akadémiájának le­
velező tagja és V. V. Kozlov, 
a kémiai tudományok doktora. 
MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR _ 

Monostorpályi úti mozihelyi-ség- 
ben Jakab Zsigmondné városi 
tanácstag; délután 6 órától e 
nyúlási pártszervezetben Katóm 
ka Márton városi és Kónya Jó­
zsef kerületi tanácstag tanácsta­
gi beszámolót tart.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
5—7 óráig a M. kerületi ta- 
nácsházán Gitye György kerüle­
ti és Labamcz András városi ta­
nácstag; 5—7 óráig a Kinizsi ut­
ca 40 szám alatt Sólyom István­
ná városi tanácstag; délelőtt to­
tói 2-ig a Klinika telepen, Kese­
rű Róza kerületi tanácstag fo­
gadóórát tart.

NAGY SIKERREL vetítik „ 
debreceni filmszínházakban A 
9-es kórterem című új magyar 
filmet. Vasárnap estig mint­
egy 15 000-en nézték már 
meg és előreláthatólag ez a 
film éri majd el a legnagyobb 
látogatási számot.
AZ EURÓPAI GAZDASÁGI BI­

ZOTTSÁG díjszabás kérdésekkel 
foglalkozó munkacsoportja no­
vember 14-töl_ 19-ig tartja ülését 
Genf ben. Az ülésen a magyar 
kormány képviseletében dr. 
Mátyássy Zoltán, MÁV tanácsos 
vesz részt.

Színházi műsor
Ma 7 órakor Garasos 

menyasszony, 16-án, szerdán 7 
órakor Éjjeli menedékhely, 17- 
én, csütörtökön 7 árakor Éjjeli 
menedékhely, pénteken 7 órakor 
Éjjeli menedékhely. Szombaton 
délután 3 órakor Éjjeli mene- 
délcheiy, este 8 óraikor Pillangó 
kisasszony.

-t

Gyorslista az Ötödik Békekölcsön első sorsolásáról
Sorozat : Számit Ft

40063 01 —50 200
40232 01 —50 200
40407 01 — 50 200
40589 01 — 50 200
40601 01 -50 200
40741 01 — 50 200
40753 01 — 50 200
40910 01 -50 500
40968 01 — 50 200
41161 01 -50 200
41413 01 — 50 200
41434 01 -50 200
41560 01 -50 200
41565 01 -50 200
41574 01 -50 200
41687 01.-50 200
41987 01.-50 200
42359 01--50 200
42390 01--50 200
42426 01--50 500
42505 01--50 200
42537 01--50 200
42539 01--50 200
42547 01--50 200
42627 01--50 200
42791 01--50 200
42820 01--50 200
43079 01-50 200
43249 33 5000
43249 01--50 200
43453 01—50 200
43547 01--50 200
43552 01--50 200
43583 01-50 200
_____ 40

43718 01 — 50
43889 01—50
43997 01—50
44054 01—50
44080 01—50

10000
200
200
200
200
200

Sorozat: Szám,:
44087 01-50 
45056 01—50
45357
45357
45361
45543
45641
45677
45996
46037
46141
46201
46214
46277
46442

39 
01-50 
01-50 
01—50 
01—50 
01-50 
01—50 
01-50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01 — 50

46447 01—50
46621 01—50
46661 01—50
46816 01—50
46958 01 — 50 
47071 01—50
47117 01-50 
47323 01—50
47534 01—50 
47853 01—50
48011 01—50
48020 01—50
48120 01—50
48123 01—50
48255 01—50
48374 01—50
48390 01—50 
48439 20
48439 01—50 
48642 01—50
48749 01—50
48915 01—50
48971 01—50
49309 01-50
49322 01—50

Ft
200
200

5000
200
200
200
200
200
200
200
200
200
200
200
200
200
500
200
200
200
200
200
500
200
200
200
200
500
200
200
200
200

5000
200
200
200
200
200
200
500

Sorozat: Szám:
49521 01—50
49577
49669
49706
49795

01-50
01-50
01—50
01—50 

49962 01—50
50084 01 — 50
50289 01—50
50374 01—50
50486 01—50
50665 01—50
50666 01—50
50741 01—50
51410 01—50
51437 01 — 50 
51467 01 — 50
51486 01—50
51717 01-50 
51725 01—50
51910 01—50
52257 01—50
52283 01—50
52334 01—50 
52457 01—50 
52574 01-50
52603 01—50
52618 01—50
52745
52747
52752
53129
53180
53436
53567
53678

01-50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01—50 
01 — 50

-------  01-50
53997 01—50
54006 01—50 
54089 01—50
54098 01—50 
54244 07

Ft
500
200
200
200
200
500
200
200
200
200
200
200
200
200
200
200
200
500
200
200
200
500
200
200

1000
200
200
500
200
200
200
200
200
200
200
500
200
200
200

10000

Sorozat: Szám:
54244 01—50
54315 01—50
54422 01—50
54517 01—50
54614 01—50
54627 01—50
54794 01—50
55044
55098
55209
55266
55490
55566
55738
55884

01—50
01-50
01—50
01-50
01—50
01—50
01-50
01-50

56039 01—50
56115 01—50
56278 01—50
56300 01—50
56579 01—50
56590
56627
56630
56684
56684
56706
56763
56892
56911
56912 
56912 
56935 
56935 
57053 
57132 
57266

01—50
01—50
01—50

44
01—50
01-50
01-50
01-50
01—50

49
01-50

27
01-50
01—50
01-50
01-50

Ft f Sorozat: Szám: Ft
200 57960 01 — 50 200200 58163 01 — 50 200200 58306 01 — 50 200200 58451 01 — 50 200200 58474 01 — 50 200200 | 58508 01 — 50 200200 58622 01 -50 200200 ! 58899 01 — 50 200200 58902 01 — 50 200200 59076 01 — 50 200200 59108 01 — 50 200200 59110 40 5000200 59110 01 -50 200200 59115 01 — 50 200200 59208 01 -50 200500 59326 01 -50 200200 59428 01 -50 200
200 59539 32 5000
200 59539 01 -50 200200 59540 01 -50 200
200 59603 01 -50 200
200 59773 01 -50 200
200 59849 01—50 200

K>00 59879 01—50 200
200 59977 01 -50 200

57415 01—50 
57429 01—50
57585 01—50
57748 01—50

200
200
200

5000
200

25000
200
200
200
200
200
200
200
200

A KOSSUTH-RÁDIó ma esta 
19,30 órakor helyszíni közveti* 
tést ad aa országgyűlésről.

KITÜNTETÉS. A Népköztársa, 
ság Elnöki Tanácsa Bernáth 
Aurélnak 60. születésnapja alkal­
mából a Munka Érdemrend kk 
tüntetést adományozta.

SAJTÓÉRTEKEZLETEN sa^ 
moltak be kétnapos tanácskozá­
sukról a Demokratikus Jogászok 
Nemzetközi Szövetsége vezet ősé.' 
gének tagjai.

CSEKE JÓZSEFET, a Bara« 
nya megyei Ellen község tér* 
melőszövetkezetének elnökét 
érte az ötödik Békekölcsön 
első húzásán a legnagyobb 
szerencse; az V. osztályba tar. 
tozó 55 098 sorozatú 01. $z 
kötvényével megnyerte á 
100 000 forintos főnyereményt.
AZ EURÓPAI GAZDASÁGI fíu 

ZOTTSÁG szilárd tüzelőanyag! 
felhasználás kérdésével foglal 
kozó szakértő csoportja növein! 
bér 14-től 17-ig ülésezik Genf-i 
ben. Az ülésen a magyar kor­
mány képviseletében Vadasa 
Zoltán, a« Országos Tervhivatal 
főosztályvezetője vetsz részt.

A SUNDAY EXPRESS követeti 
aa angol csapatok kivonását 
Nyugat-Németországból.

KARDELJ LONDONBA 
KEZETT. Edvard Kardeij. a Ju. 
qoszláv Szövetségi Végrehajtó 
Tanacs alelnöke a brit kor­
mány vendégeként ötnapos 
látogatásra hétfőn Londonba 
érkezett — jelenti a Reuter.

ORBÁN RASZLÓ oktatásügyi m*) 
niszterhelyettes vezetésével három, 
tagú magyar kormánydelegáció ula< 
zott a Lengyel Népköztársaságba, n 
magyar—lengyel kulturális egyezmé. 
nyék 1956. évi tervének tanulmányt* 
zására.

RÓMÁBAN november* 14-ét> 
kezdődött meg a trieszti szabad^ 
kikötő használatával foglalkozó 
nemzetközi konferencia. A kon­
ferencián dr. Zeley István MAV4 
főtanácsos vezetésével háromta­
gú küldöttség is részt vesz.

A n. KERÜLETI TANACS végre* 
hajtó bizottsága közli, hogy azok, 
akik a maguk, vagy a családtagjaik 
bejelentését a lakónyilvántartókönyv 
vezetőnél elmulasztották, valamint 
akik személyazonossági ígazolványu- 
kát valamilyen ok miatt még nem 
váltották ki, mulasztásukat novem­
ber 20-áig pótolják.

MEGNYÍLT a Nemzeti Szalonban 
vidéken élő képzőművészek kiállí­

tása.
KÖSZÖNETÉT mondunk min* 

azoknak, akik felejthetetlen fér­
jem temetésén megjelentek. 
Horogh Jánosné és családja, (x)

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 

órakor: A 9-es kórterem. — 
BÉKE: délelőtt fél 10, fél '12 és 
fél 2 órakor: A mi nemzedé­
künk. Délután fél 4, 6 és negyed 
9 órakor: Romeo és Julia. — 
METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 
órakor: A 9-es körterem. — IF­
JÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 éa 
8 órakor: Nyári vakáció. 

Népnevelő-mozik műsora:
Állami Szanatórium: Félelem 

bére. —- Postás kultúrotthon: 
Veszélyes fuvar. — József Atttie 
telep: Romeo és Julia. — Csapói 
kert II.: Műhlenbergl ördög. —;
. Szoc. Otthon: Gázolás. — Mén- 
telep: Gázolás. — Dózsa Vándor 
I. Bánik: Mágnás Miska. — Do-' 
zsa Vándor II. Gugyőri Petőfi 
TSZ: Aa őlserdö foglyai. — Dó­
zsa Vándor III. Konyári Sóstó; 
Vidám verseny.

Munkásokat keresnek
KÁLYHAFÜTŐT azonnal fék 

vesz a Debreceni Ruhagyár, 
Domb u. 5—9.

Női, férfi segédmunkásokat 
építőiparba Budapestre, Mis­
kolcra felveszünk, városi tanács, 
mm nkaerögazd átkod ás, Vörös 
Had,sereg útja 20.
, ÉPÍTŐIPARI segédmunkásokat 

jó kereseti lehetőségek mellett 
felvesz a Debreceni Épület javító 
és Szerető Vállalat, Debrecen, 
Teleki utca 57.

Ä gyorslista közvetle­
nül a sorsolás után ké­
szült. Az esetleges szám­
hibákért felelősséget nem 
vállalunk. A nyeremények 
kifizetését a hivatalos 
nyereményjegyzék alapján 
november 15-én kezdik 
meg az OTP fiókjaiban és 
az ország valamennyi pos­
tahivatalában. (MTI)

Bp. Szikra —D. Törekvés 2:1 
|1t0). D. Törekvés: Papp — Mol­
nár, Domán, Kovács — Simonyl, 
Nótás — Kom lóssy, Zilahi. Bánki. 
CeüHögh. Fekete. Góllövö: Kom- 
lóasy.

*
Az NB II. Keleti-csoportjának 

többi eredményei Miskolci Tö­
rekvés-Szegedi Haladás 2:1, 
Kecskeméti Dózsa—Bp. Vörös 
Meteor 3:0, Bp. Törekvés—Kecs­
keméti Honvéd 6:1, Nyíregyházi 
Építők—Gödöllői Dózsa 3:1. Pe­
reces! Bányász—Salgótarjáni Va-

Olvasd
A NÉPLAPOT

PRÍMA kis vaskályha,
kifogástalan fekete öl-
töny eladó, 
mfszt. 1.

S ágvári 7.

APRÓ H 11 R D 1 T É

ESZTERGAPAD és több­
féle gépműhely fel­
szerelés bérbeadó 

TÓTH, Teleki utca 81.

KERESEK magános idő­
sebb gondozónőt bentla­
kással, aki kertemet fe­
lesbe terméssel vállalja, 
Gohér utca 6.

EGY rendes dolgozó nőt 
albérletbe felveszek, Rá­
kóczi 55.

Jó minőségű kétsze­
mélyes új sezlon olcsón
eladó. Pacsirta u. 13,

HASAS mangalica ko­
ca eladó. Lorántffy utca 
40.

HÁROMAJTÓS szekrény, 
sötét dió, ^ fényezett, jó 
mély eladó, Füvészkert 
u. 5.

BEJÁRÓ, bentlakó min­
denest felveszek, Porosz- 
Iái 15.

KÉT férfi részére szo­
ba kiadó fürdőszobával, 
ágyneművel. Füvészkert 
u. 8.

BŰTOROZOTT szoba dol­
gozó nő részére kiadó, 
Széchenyi 74. Del iné.

REKAMIÉT, eezlont, ja­
vításokat fizetési könny! 
é sse 1 készá t Bar anyp' 

Apafi 97,

E K
SZÖLÖOLTVÁNYOK! 

Gyökeres vadvesszö,
Othello, Delevári, Izabella, 
hazai gyökeresek azonna­
li rendelésre, áron alul 
kapható. Árjegyzéket kül­
dök, Kiss Bertalan, Aba- 
sár.

ELADÓ 16 kalapácsos 
daráló, Széchenyi u. 6.

BOROTVAPENGÉJÉT el 
le dobja, újjáélesíti Fü- 
löpné, Deák Ferenc 6.

AGYNEMÜHÖZ tollat és 
pelyhet állandóan lebe1, 
kapni, Szövetkezeti Köz­
pontnál. Vörös Hadsereg 
útja 73 szám alatt (udvar). 
Ugyanott mindenféle tol­
at is felvásárolnak. Tele 
fon: 11-28.

VASÁRNAP délután el­
vesztettem egyik függő­
met Meteor mozi és Haj­
nal utca 15. között. Aki 
visszahozza 500 Ft jutal­
mat kap, Dr. Tippainé, 
Hajnal u. 15.
SINGER női varrógép el­

sőrendű, eladó, Simonfíy 
u. 59.

ELADÓ fotel ágy és 4 
darab bőrkárpitos szék, 
Marx Károly u. 90.

ELADÓ ház, Tégláskert, 
Gulyás utca 11. 300 négy­
szögöl kerttel. Érdeklődni 
a házimegbízottnál.

KÖPOR, tégla, deszka, 
'rgonyzott lemez eladó, 
i:v>ani István tL 28. 

SestakerL

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajlű- 
Bihar megyei Bizottságának -apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó;

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalud tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, mellékhelyiség es 
lakásom (gáz), Veres utca 
5. Ili. ajtó.

VARRÓGÉP, szép gyep. 
mekkocsi, filodendron el­
adó, Vörös Hadsereg útja 
38. I. em. 4. kalapszalon.

AMERIKAI pianínó el­
adó, bérbe, igénykielégí­
téssel. Béke útja 33. ke­
resztépület.

LAKÁST adok diáklá­
nyoknak, vagy tisztviselő- 
nőnek, Kossuth 71.

ELCSERÉLEK szoba, ww—
konyha, Jószágtartásoa la- a vá VISES
kast. Cserepes u. 14. III. (Willi 61Q-KUlDHBÖf8 fflZUHOKBAH

BOY nőt albérletbe fe'- 
veszek, Bajcsy Zs. u. 55. 11

XII. ÉVFOLYAM

A Szovjet]

Az országgyj 
Elnöki Tanácsa | 
bekezdése alapjai 
munkáját. :

A keddi ülés 
csának hazánkba] 
jetunió Legfelső I 
A szovjet vendéi 
szágház épüleíébl 
Vess Istvánná é] 
elnökei, valamint! 
Tanácsának tátitól 

Az országgyj 
mány vezetői: \ 
gedüs András, Hl 
Rálcosi Mátyás, Á 
Gyula, Vég Béla | 

Hatalmas tan 
leniek a Szovjetu 
küldöttségét: N. I 
Boriszenkot, J. P. 
Jenyutyint, P. P. 
Malvejevát, P. G. 
Omarovát, N. 1. SÍ 
tagjait.

Jelen volt az 
Szovjetunió budai 
követe s ott volta] 

Megjelent az 
tikus Köztársasági 
te, S. Major, a 0 
meghatalmazó tt n 
mokratikus Iíöztá 
nagykövete, P. Kol 
meghatalmazott r] 
társaság rendkívül 
tiolov, a Bolgár 
zott nagykövete, 
kívüli és meghálál 
gyei Népköztársas! 
követe, C. O. Rat 
rendkívüli követeJ 
tic, a Jugoszláv SS 
veíe és meglhataln 
lamszövetség rendi 
tere, K. Braunias, I 
ve te és meghataln 
Britannia és Ész! 
követe és meghat] 
ügyvivője, H. Sben 
P. Poulsen, a DáJ 
cocq, a Belga Kirí 
Török Köztársaság 
Argentin Köztársa 
a Svéd Királyság 
jüa Köztársaság i 
"Köztársaság és a 
selöi. ;

Az ülésszakot 
Rónai Sándor, az

Rónai Sándotl

Forró szeret« 
a Szovjetül

A Szovjetunió Lel 
tócsának 1355. feli 
a világ népeihez és q 
jelihez intézett fellj 
lünk, az egész népi 
meleg visszhangra <1 
deklődésre talált —I 
bevezetőben. :

A Népköztársasáp, I 
Tanácsa és az orl 
lés elnöksége, vall 
külügyi bizoítságJ 
kozatban lelkesen f 
te a Szovjetunió I 

Tanácsa felha
az országgyűlés peJ 
22-i ülésén halározaj 
amely kimondja: 
gyűlés elnöksége mái 
jei nyilatkozatának | 
ben hívja meg hi 
kormány által javai 
gök parlamenti küi 
bogy ezzel a maga I 
hozzájáruljon a népi 
lament je ik közötti | 
ködöshez“. Az orl 
elnökségének meghl 
Csehszlovák Köztára 
Román Népköztársai 
kienti küldöttségei 
Batást tettek hazán| 
bedig

forró szeretettel 
jük hazánkban , 
Bient üléstermébe! 
kedvesebb barátai 
Szovjetunió Legfel! 

csónak küldötté


